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Ráno v 7.00 hodin zahájila plavání
Orlovanů čtveřice žen v nejlepším věku
– místostarostka Marie Pustelníková,
radní Svatava Horáčková, MUDr. Eva
Bobáková a Soňa Dostálová. Pak už
se na bazénu střídali malí i velcí, mladí i

Pokud v Orlové „neparkujete“, tak
vás to nezajímá, ale pakliže má váš
„motorový“ brouček své stálé místeč-
ko, a to na parkovišti nebo v novém
parkovacím objektu, pak vězte, že ceny
jdou nahoru. Rada města Orlové na svém
posledním zasedání schválila zvýšení
ceny nájmu za parkovací místo v Par-
kovacím objektu č. 1 na V. etapě v Orlo-

vé-Lutyni, a to z  původních 4.000,- na
5.600,- Kč ročně. Původní cena nájmu
4.000,- Kč byla schválena v srpnu 2003,
a to ještě před zahájením provozu parko-
vacího objektu. Kapacita parkoviště je
154 míst a  v současné době je plně
využita. Jak uvedla vedoucí odboru
majetkového a komunálních služeb ing.
Edita Konkolská, odbor provedl po roce
provozu rozbor skutečných nákladů
vzniklých provozováním podzemní části
parkovacího objektu a vyčíslil provozní
náklady na jedno parkovací místo. Ty
dosahují částky 6.404,- Kč. Z toho vy-
plývá, že příjmy za pronájem parkova-
cích míst pokrývají náklady na provozo-
vání parkovacího objektu z 62 procent.
Radní tedy rozhodli o navýšení ceny o
40 procent, tedy na 5.600,- Kč/ročně.

Současně byl schválen poplatek za
užívání veřejného prostranství. Za vy-
hrazení trvalého parkovacího místa se
tyto poplatky zvednou v našem městě
poprvé po více než osmi letech. Pa par-
kovací místo pro osobní vozidlo se bude
od 1. ledna 2005 platit 4.000,- Kč, za
osobní vozidla užívaná k podnikání
8.000,- Kč a nákladní auta 10.000,- Kč.
Tady došlo k navýšení o 33 procent.

-NC-

Lidé, bděte!
Pro následující příběh jsme si do titulku vypůjčili slavnou Fučíkovu větu, kterou

jsme léta vidávali v záhlaví jistého nejmenovaného deníku. Nevím, jestli tehdy měla
takové opodstatnění jako v tomto případě. V pátek 1. října dopoledne totiž dvě neznámé
ženy využily lsti a pod záminkou odečtu stavu vodoměru vnikly do bytu 90leté stařenky.
Jak nás informovala tisková mluvčí  okresního ředitelství Policie ČR Zlatuše Viačková,
ženy stařence  řekly, že jí vrátí přeplatek a poté ji požádaly o rozměnění bankovky. Jedna
z pachatelek stařenku zabavila a druhé stačila chvilka k odcizení 45 tisíc Kč v hotovosti.
Pak už se rozloučily a nenávratně zmizely.

Vzhledem k tomu, tento případ není ojedinělý, tisková mluvčí Zlatuše Viačková
znovu připomíná některé zásady: „Nepouštějte do bytu nikoho neznámého. Pracovníci
podniků, kteří docházejí do bytů mají povinnost se prokazovat průkazy a jejich přítom-
nost si můžete ověřit telefonicky. Jejich návštěva by měla být ohlášena dopředu. V době
návštěvy pracovníků doporučujeme si k sobě do bytu pozvat příbuzného nebo známé-
ho, kterému důvěřujete. A ještě něco – žádná firma vám do bytu nepřinese „přeplatky“
osobně!“                                                                                             -NC-

Za parkovací
místo zaplatíme
od ledna více!

Plavala města, plavala i Orlová
V minulém čísle Orlovských novin jsme vás informovali o „Plavecké

soutěži měst“, pořádané pod patronací Českého olympijského výboru a ve
spolupráci s Českým rozhlasem – Radiožurnálem. Na krytém bazénu Doub-
ravan se plavalo ve středu 6. října.

ti nejstarší. Nejmladším plavcem byl
šestiletý Vojta Rumpel a nejstarším čty-
řiasedmdesátiletá Soňa Dostálová. Do-
poledne si přišlo zaplavat 367 občanů a
do večera, kdy soutěž skončila jich bylo
celkem 483. Výkony plavců zajistily

Orlové 5.025 bodů a tudíž i 6 příčku ve
své kategorii. Vloni „plavali“ Orlovští
poprvé, a to v počtu 593. Město tak zís-
kalo 6.023 bodů.

Poděkování si určitě zaslouží nejen
samotní plavci, ale i Klub plaveckých
sportů Mládí Orlová, který organizoval
„plavání“ ve spolupráci s městským úřa-
dem a provozovatelem bazénu SMO,
a.s.                                            -NC-

Čtěte!

http://www.mesto-orlova.cz
mailto:orlovske.noviny@muor.cz
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Vyhlašovatelem dotačních progra-
mů je ministerstvo pro místní rozvoj. K
žádosti o dotaci na realizaci stavebních
úprav je nutný projekt, který v souladu s
územním plánem dopracovává  konkrétní
způsob využití prostoru sídliště. Řeší se
otázky parkování, hřiště, podnikatelské
prostory, komunikace, vedení inženýr-
ských sítí, bezbariérovost, cyklostezky,
protihlukové stěny, veřejné osvětlení a
tak bychom mohli pokračovat. Koordi-
nují se postupy při realizaci staveb na
sebe navazujících a ve vzájemných
vazbách, čili – sdružují se sítě do kolek-
torů, buduje se parkování a přilehlé pěší
zóny s osvětlením…

„Náš odbor rozvoje a investic, od-
dělení rozvoje a památkové péče byl v
dubnu pověřen zastupitelstvem města
zadat zpracování projektu „Regenerace
panelového sídliště IV. etapy“. Občané
byli se záměry seznámeni v červnu for-
mou ankety a v říjnu by mělo dojít k
veřejnému projednávání připravených
podkladů a k seznámení obyvatel se
záměry a důsledky navrhovaných úprav“
zdůrazňuje ing. Petr Bura a dodává: „Toto
veřejné projednání se uskuteční ve dnech
26. a 27. října t.r. v prostorách výprodejů
v budově Doubravanu od 13 do 18 ho-

Hezký dárek
Chtěla bych mnohokrát poděkovat

Městskému úřadu v Orlové za krásný
dárek k mým 80. narozeninám, který
mě velice překvapil a moc potěšil. Veli-
ce si vážím toho, že pamatujete na nás,
staré lidi. Ještě jednou srdečně děkuji.

                 Zdeňka Moldrzyková

Slova díků
zastupitelce
Horváthové

„Vážená redakce, problémy, které
jsem musela v životě řešit, nebyly vždy
jednoduché, přesto jsem se dostala do
složité situace, na kterou jsem nebyla
připravena“ – píše nám ve svém dopise
Karla Čmielová z Orlové-Lutyně a po-
kračuje: „Hledala jsem radu a obrátila
jsem se na paní Mgr. Dagmar Horvátho-
vou, která pracuje na jedné z orlovských
škol. Znala jsem ji pouze z článků, které
psala do vašich novin. Je to člověk spra-
vedlivý, poctivý, ochotný pomoci kaž-
dému, kdo má velké problémy. Věnuje
se nejen práci ve škole, ale i v zastupi-
telstvu města. Schopný, charakterní a
bezúhonný – takový by měl být ředitel
školy.  Velkým přínosem pro orlovské
děti by bylo, kdyby paní Horváthová
kandidovala na funkci ředitele. Jde jí pře-
devším o dobrou výchovu a kvalitní
vyučování.“  Dopis paní Čmielové kon-
čí větou: „Děkuji paní Horváthové za
psychickou podporu a pomoc, kterou mi
věnovala“.                                   -re-

Romové a školství
Školní rok už je v plném proudu a

děti se opět musí pravidelně připravovat
do školy a ráno dříve vstávat. Budou i
romské děti připraveny do školy? Ně-
které ano. Moc bych si přála, aby všech-
ny děti, i ty romské, řádně chodily do
školy. Jsem Romka a není mi lhostejný
osud romské generace. Jsem ráda, že
ředitelé škol mají na školách přípravné
ročníky pro romské děti. Zkušenosti uka-
zují, že děti z přípravných ročníků jsou
lépe připraveny na školní výuku.

Je dobře, že na školách jsou romští
pedagogičtí asistenci a pomáhají řešit
problémy, které se u romských dětí vy-
skytnou. Romský asistent pravidelně
navštěvuje rodiče problémových žáků
a domlouvá jim, jak zlepšit prospěch je-
jich dětí. Asistent by si měl vést knihu
návštěv a každou návštěvu nechat po-
tvrdit podpisem rodičů a měl by také úzce
spolupracovat s romským poradcem.
Všem ředitelům a učitelům děkuji za péči
o romské děti. Stejně tak jménem Romů
děkuji městskému úřadu za zavedení
funkce romského poradce.

 Anna Tomiová, Orlová-Lutyně

Dvaadvacátého září se v divadelním sále DKMO uskutečnilo již druhé
setkání občanů k privatizaci bytového fondu. Sál nabitý k prasknutí a rozpo-
ruplná atmosféra. Jedni vstupovat do družstva chtějí, druzí nikoliv.

Vážení a milí čtenáři, už v příštím
čísle Orlovských novin najdete odpo-
vědi zastupitelů našeho města na tři
„otázky na tělo“. Odpovídat nebudou
podle abecedy, nýbrž tak, jak padl
los. Pětatřicet ústřižků s jejich  jmény
jsme vložili do klobouku, zamíchali a
jeden z členů redakční rady tahal a
tahal. Vzniklo tak určité pořadí, a to
bez ohledu na politickou příslušnost.
Všichni zastupitelé obdrží v nejbliž-
ších dnech otázky a zároveň termín
uzávěrky, ve kterém čísle Orlov-
ských novin budou jejich odpovědi
zveřejněny. Pakliže nám své odpově-
di v daném termínu nedodají, najdete
na příslušné stránce informaci, že prá-
vě na tomto místě jste se mohli dozvě-
dět jejich názory, ale bohužel …

Už dnes se můžete těšit na zají-
mavé odpovědi. První z nich do re-
dakce dorazily!                         -re-

Obyvatelé IV. etapy v Orlové-Lutyni, nepřehlédněte!

Chceme město, v němž stojí zato žít!
Už jste někdy slyšeli o programu regenerace panelových sídlišť?  Jak

nám prozradil vedoucí odboru rozvoje a investic ing. Petr Bura, tento pro-
gram je zaměřen na úpravy veřejného prostranství stávajících sídlišť, jejich
přeměnu na víceúčelové celky a všestranné zlepšení obytného prostředí.
„Tento problém bychom chtěli vyřešit v první fázi zejména na IV. etapě
Orlové-Lutyně. Finanční prostředky na realizaci projektů vedoucích ke zlep-
šení prostředí je možné získat i ze státního rozpočtu“ – vysvětlil starosta
města JUDr. Vladimír Farana.

din. Přítomni budou zástupci zpracova-
tele projektu, či-li firmy ARPIK Ostrava
s.r.o., dále pracovníci našeho oddělení,
vybraní zástupci odborů městského úřa-
du – odbor majetkový a komunálních
služeb, dopravy, životního prostředí a
výstavby a zástupci politických klubů.
K dispozici budou návrhy řešení jednot-
livých problémů předmětné oblasti síd-
liště, jejich vizuální ztvárnění a kompo-
zice v terénu, případné variantní řešení
parkování, problematiky venčení psů,
dětského hřiště, odpočinkové zóny a
podobně“.

„Občané by si určitě měli udělat čas
a veřejného projednání se zúčastnit.
Vždyť se to týká sídliště, kde bydlí.
Svým názorem a postojem mohou co-

koliv ovlivnit stejně tak, jako před lety
ovlivnili občané V. etapy výstavbu par-
kovacího objektu. Tehdy jsme to projed-
návali v DKMO. Lidé přišli, vyjádřili se a
město jejich názor respektovalo a stavěl
se parkovací objekt.  Dnes mají podob-
nou šanci občané IV. etapy. Ať přijdou a
řeknou, co je trápí nejvíc. Projekt před-
pokládá celkovou investici do zeleně,
dopravy, sportu a urbanistického řešení
IV. etapy ve výši 219 mil. Kč. Byli by-
chom moc rádi, kdyby 70 procent z této
částky bylo pokryto ze státní dotace,
zbývajících 30 procent by šlo z měst-
ské pokladny. Pokud to nevyjde, bude-
me muset hledat jiné řešení, ale za po-
kus to určitě stojí!“ – řekl starosta města
JUDr. Vladimír Farana.

Úspěšnou regenerací panelových
sídlišť se mohou pochlubit dvě města z
našeho regionu – Havířov a Ostrava-
Mariánské Hory.  Oběma radnicím se v
minulosti podařilo na realizaci svých
záměrů získat prostředky ze státní po-
kladny. Kéž bychom byli třetí radnicí,
která svým občanům zpříjemní život ve
městě.                                       -NC-

Tři otázky na tělo …

. . .GLOSA. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Privatizace na přetřesu

Jedny problematika zajímá a snaží
se ji pochopit, druzí se přišli přesvědčit o
tom, že vstoupit nemusí a vše zůstane
při starém. Argumenty „pro“ slyšet ne-
chtějí, argumenty „proti“ podpoří potles-
kem. V okamžiku, kdy jsou argumenty
„pro“ přitlačeni ke zdi, naštvaně vstávají
a otráveně odcházejí ze sálu. Mezitím
přicházejí jiní, kteří usedají na uvolněné
místo a pečlivě naslouchají. Starosta
vysvětluje a argumentuje, místostarosta
přikyvuje a vedoucí správy bytů a bu-

dov odpovídá stručně a konkrétně. Za-
stupitel Bouma se dělí o zkušenosti druž-
stevníka. Všichni hovoří seriózně a zod-
povědně. Starosta zdůrazňuje, že kaž-
dý se musí rozhodnout sám!

Podle průzkumu, který před minu-
lým zastupitelstvem provedl odbor sprá-
vy bytů a budov a v němž se k privati-
zaci bytového fondu vyjádřilo 2.642 ob-
čanů, 1.982 z nich o vstupu  do bytové-
ho družstva uvažuje, 415 neuvažuje a
dalších 245 zatím neví.                -NC-
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Sedm milionů za ručení pro V + K a co dál?
O ručení našeho města firmě  V+K z roku

2000 částkou 7 mil . korun jste si již mě l i
možnost přeč íst v tisku. Připomeňme si stě-
žejní data. V roce 2000 byl  Radě  města Orlo-
vá a posléze zastupitelstvu předložen návrh,
aby se město zaruč ilo za firmu V+K. Vše
působilo věrohodně . Záměr firmy byl  zčásti
úvěrován  i Komerční bankou. Nebyl  důvod
nevěřit. Tehdejší zastupitelstvo hlasovalo 29

hlasy pro, pouze jeden č len zastupitelstva se hlasování vzdal .
Firma zkrachovala a samozřejmě  přestala splácet úvěr a tím
vyvstala našemu městu povinnost  zaplatit částku 7 mil . korun.
Otázky typu, proč  město, coby ruč itel  se nedozvědě lo o neú-
spěchu této firmy dříve, č i  kdo je zodpovědný za tuto transak-
ci, mě ly  zůstat nezodpovězeny. Zastupitelstvo se na svém po-
sledním zasedání usneslo, že kauzu V+K je třeba prošetřit a
přijmout závěry. Byla vytvořena pracovní skupina, jejímž úko-
lem je vše zpětně  prošetřit a výsledky šetření předat zastupi-

Starosta města JUDr. Vladimír Farana před bývalým objektem firmy V+K.
„Už tehdy jsem nesouhlasil s tím, že budova má být postavena V Petřvaldě a
ne v Orlové...

telstvu. Tato komise si na své
první schůzce zvol ila předse-
du komise. Stala se jí Mgr.
Dagmar Horváthová (zastupi-
telka za ČSSD), které jsme
položil i někol ik otázek.

* Jak početná je  tato nová
k o mis e ?

„Začněme popořádku. Je to
komise, ale já bych ji nazýva-
la spíše ně jakou pracovní sku-
pinou. Zřídilo ji zastupitelstvo
a kromě  auditorky města Ing.
Ivany Čechákové a právníka
města JUDr. Luky byl i nomi-
nováni č lenové jednotl ivých
volebních stran. Celkem je
nás deset a mě l i jsme už dvě
sezení. Na prvním jsme se se-
znamoval i se situací a s do-
stupnou dokumentací. Všichni
č lenové pak mě l i za úkol  tyto
materiály detailně  prostudovat
a připravit si otázky. Na druhém
sezení jsme už přikroč il i ke
konkrétním záležitostem, ne-
boť  zastupitelstvo nám dalo
čas jen do 3. l istopadu. Sou-
časně  jsme na tomto druhém
sezení započal i s dotazováním
některých kompetentních
o s o b .“

* Máte už nějaké dílčí výsledky
šetření?

„Nejsme vyšetřovací komise, která
zjistí viníka a vydá ho na pranýř. Naším
úkolem je rozkrýt celou záležitost tak,
abychom poukázali na chyby, kterých
jsme se v minulosti dopustili a hlavně se
z nich poučili. Myslím si, že je nejvyšší
čas naučit se pojmenovávat věci pravý-
mi  jmény a přijímat zodpovědnost.  Víte,
někdo řekne, že je zodpovědné celé teh-
dejší zastupitelstvo. Nejdůležitější je, na
základě jakých informací to zastupitel-

stvo rozhoduje. Jsem toho ná-
zoru, že v prvé řadě  má zod-
povědnost předkladatel , tedy
ten, který tuto žádost na ruč i-
telství předložil   radě  města a
zastupitelstvu. Ten by mě l  mít

nejvíce informací o  tom, co
vlastně , proč a s jakým rizikem
p řed k l á dá .“

* Neprozradíte nám do jaké míry
je tato komise po dvou sezeních
úspěšná?

„Zatím vám mohu sdělit jen to, že
došlo k pochybení. Nepředbí-
hejme ale, jsme na začátku a
již dnes si mysl ím, že čas, kte-
rý jsme dostal i, nám nebude
stačit. Nechceme a ani nemůžeme
získávat  informace povrchně a zbrkle.
Proto si myslím, že 3. listopadu předlo-
žíme zastupitelstvu dílčí vý-
sledky a požádáme o poskyt-

nutí vě tšího časového prosto-
ru. “

* Jak se na tento případ díváte
vy, osobně? Myslíte si, že zastupitel-
stvo jednalo správně?

„Nemohu soudit nikoho, ani zastu-
pitelstvo. Jsem ale přesvědčena, že řada
takovýchto, nazvu-li to přehmatů, se
děje pod časovým tlakem. Zastupitel-
stvo i rada jsou doslova zahlceny body k
projednávání a mnohdy se jedná i do
pozdních večerních hodin. Na radě měs-
ta pak dochází k tomu, že jednotlivé
případy nejsou projednány tak, jak by si
celá věc zasloužila.“

* Takže, kde se podle vás
stala chyba ve věci ruč itelství
V+ K?

„Pořád se vám snažím vysvětlit,
že žádné závěry ještě nemůžeme dělat.
Osobně za hlavní chybu považuji, za-
tím, porušení Zásad pro poskytnutí úvěrů
k rozvoji podnikatelských aktivit v Orlo-
vé, schválených ZM, a pak jedno pro-

fesní pochybení z řad zaměst-
nanců  městského úřadu.“

 * Riziko, to je u ručitelství za 7
milionů vždy, ale jaký přínos měla
mít tato firma pro Orlovou, když svůj
záměr realizovala v sousedním Pet-
řvaldě?

„Zní to trochu trošku divně, ale po-
kud si vzpomínám, tak jednou z podmí-
nek z naší strany bylo, že 47 zaměst-
nanců firmy V+K budou tvořit občané
Orlové. Je jasné, že nyní nemáme ani
zaměstnané občany, ani budovu, neboť
ta je postavena na území Petřvaldu. A
vlastně ani sedm milionů.“

* Co konkrétně může očekávat
zastupitelstvo od vaší komi-
s e ?

„Měli bychom předložit zprávu, slo-

Životní prostředí
– věc veřejného

zájmu
Před orgány a institucemi Města

Orlová stojí v roce 2005 v oblasti život-
ního prostředí zajímavý a jistě důležitý
úkol – zajistit podklady a zpracování
„Plánu odpadového hospodářství a Plá-
nu zlepšování ovzduší“.

Tyto dokumenty musí být zpraco-
vány na základě příslušných zákonů,
tedy o odpadech o ochraně ovzduší  a
posléze se stanou  závaznými doklady
pro život města. O jejich formě a přes-
ném obsahu se ještě jedná na přísluš-
ných orgánech státní správy, ale město
již musí připravovat podklady zadání a
samozřejmě vyčlenit příslušné finanční
prostředky.

Komise životního prostředí na
svých jednáních navrhla  po dohodě s
odborem životního prostředí vytvořit tým
– pracovní skupinu z občanů města, kte-
ří by shromáždili a  připravili podněty a
připomínky veřejnosti ke zpracováva-
ným tématům tak, aby budoucí zpraco-
vatel mohl od začátku materiál vytvořit
dle racionálních a samozřejmě reálných
požadavků zadavatele, tedy města.

Komise životního prostředí i náš
odbor předpokládají, že během zpraco-
vání (před dokončením) proběhne ještě
jakési „veřejné projednání“  rozpracova-
ných studií, kde bude vytvořen prostor
pro případné drobné korekce návrhů zpra-
covatele.

Proto vyzýváme občany, kteří by
chtěli přispět svými podněty, tvůrčími
nápady a připomínkami, aby je zasílali
na adresu odboru životního prostředí při
Městském úřadě Orlová, popř. se zde
přihlásili  jako členové pracovní skupiny
Komise ŽP.

Vítáme zájem a  účast nejen odbor-
níků - profesionálů na dané téma, ale i
zasvěcených „amatérů“, ochotných for-
mulovat a prosazovat zájmy široké ve-
řejnosti.

Ing. R. Hájek,
vedoucí odboru životního

prostředí

„Jak zvládnout
stres“

-to je název bezplatného se-
mináře, který bude zahájen v úterý
12. října t.r. od 17 hodin v Domě
dětí a mládeže v Orlové. Seminář
„Jak zvládnout stres“ se bude sklá-
dat z šesti přednáškových cyklů a
uskuteční se vždy každé úterý od
17 hodin, je dotován a účastník si
uhradí pouze písemné materiály,
případně si je může zapůjčit. Před-
náší ThB. Aleš Zástěra.

                                     -re-
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Uv ed e n á
varianta se však
ukázala nereálná
jednak z finanč-
ních důvodů, jed-
nak z důvodu
vlastníka do-
pravní cesta. Tím

je OKD Doprava, která zde provozuje
pouze nákladní dopravu. Podle součas-
ných informací by zřejmě nebylo vydá-
no drážním úřadem povolení k provozo-
vání osobní dopravy a navíc zřizovat
zastávku několik kilometrů od centra
města by podobný projekt předem od-
soudilo k zániku.

Stačí se podívat do svého okolí, kdy
se kolejové systémy tlačí do center měst,
jako tomu je v Ostravě, kde již kolem r.
2006 má být po rekonstrukci a elektrifi-
kaci tratě Ostrava hl. n. – Ostrava Kun-
čice zřízena zastávka Ostrava – cent-
rum poblíž Stodolní ulice, což je jen ně-
kolik set metrů od samého centra města.
Tímto opatřením i některými dalšími bude
umožněn pohodlný a spolehlivý přístup
do krajského města nejen občanům Tě-
šína, Havířova, Opavy, ale i ostatním
obcím ležících na uvedených tratích.

Pro Orlovou by tedy přicházela v
úvahu nová varianta, jež by umožnila
napojit střed města na železnici buď v
Dětmarovicích nebo přímo v Bohumíně,
kdy v úvahu připadá v Evropě poslední
dobou tolik progresivní systém  lehké
železnice, případně systém TRAM-
TRAIN, což je kombinace železnice a
tramvajové dopravy.

Některým se uvedený nápad bude
zdát poněkud fantastický,  ale realita je

Na 16. zasedání zastupitelstva, kte-
ré se konalo 8. a 16. září 2004 bylo na
programu nejzávažnější rozhodnutí v
dosavadním funkčním období zastupi-
telstva. Rozhodovalo se o budoucnosti obecních bytů v Orlové. Zastupitelé
odsouhlasili převod  tři tisíc šesti set obecních bytů do nově vytvořeného
bytového družstva Orlovan. Levicové vedení radnice tak zahájilo největší
privatizační akci, která v tomto rozsahu neproběhla v žádném jiném městě
naší republiky.

Místní sdružení ODS Orlová reprezentováno svými zastupiteli předkládalo po
celou dobu přípravy převodu tak rozsáhlého majetku dotazy , které nebyly vždy plně

MO ČSSD
informuje:

* 8.10. se můžete zúčastnit
vysílání oblíbeného pořadu TV NOVA
„KOTEL“ s místopředsedou vlády ing.
Zdeňkem Škromachem. Odjezd z Bo-
humína – 13,25 hod., z Rychvaldu –
13,40 hod. Přihlášky na tel.č.:
267 071 819.

* 14.10. vás zveme v 15,00
hodin na setkání s kandidáty do kraj-
ského zastupitelstva v prostorách mezi
Priorem a Městským úřadem v Orlo-
vé-Lutyni.

Strana demokratického socialismu
(koaliční partner nezávislých kandidátů ve
volebním seskupení Levý blok Orlová
2002) před časem prezentovala v Orlov-
ských novinách význam voleb do Kraj-
ského zastupitelstva, které nás čekají v
listopadu tohoto roku. Ve vedení strany
byla zvažována účast SDS ve volbách,
konkrétně v Moravskoslezském kraji. Jak bude možno zjistit, nakonec bylo od
kandidatury upuštěno. Důvodů je mnoho a jistě se k nim ještě při diskusi a také na
stránkách tisku vrátíme. Nicméně, jsme povinni našim případným voličům, ale
rovněž všem, kdo jsou ochotni naše stanoviska číst a naslouchat nám, říci, že
důvodem neúčasti není to, že bychom tyto volby podceňovali a považovali je za
okrajovou záležitost. Tyto volby jsou nedílnou součástí našeho politického a správ-
ního systému a voliči by měli využít možnosti říci vhozením volebního lístku do urny
svůj názor a ovlivnit tak politické spektrum našeho kraje. Neměli bychom být lhostej-
ní k tomu, kdo za nás rozhoduje o finančních prostředcích, které sice ne v ohromné
výši ale přesto, přiděluje kraj jednotlivým obcím. Nemělo by nám být lhostejné, kdo
bude řídit střední školství, zdravotnictví a rozhodovat o majetku kraje a o dalších
záležitostech svěřených do rozhodovací pravomoci krajů.

Proto vyzýváme naše případné voliče, aby šli k volebním urnám a volili do kraje
levicovou stranu. Která levicová strana to bude, ponecháme na vás, vážení příznivci
SDS a Levého bloku. Určitě se po seznámení s volebními programy rozhodnete
správně.                                                                                 Milan Šeliga,

                                                                       Městská organizace SDS

Chcete se seznámit s kandidáty  pro volby do krajského zastupitelstva?
Městský výbor KSČM  vás zve  do orlovského kina Vesmír. V pondělí 18.
října od 15.30 hodin vám představíme některé z těch, kteří jsou na
kandidátce KSČM. Po krátkém oficiálním programu vám nabízíme zdarma
filmové představení pro celou rodinu „Garfield ve filmu“.   Těšíme se na
vaši hojnou účast.

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM
Dočkáme se ?

Již od počátku 90. let se v našem městě mluví o možnosti obnovení
kolejového propojení Orlové s okolními obcemi. Svého času dala radnice
dokonce zpracovat studii, která počítala s obnovou železniční dopravy po
staré košicko-bohumínské trati se zastávkou buď v prostoru bývalého ná-
draží, případně u současné čističky.

poněkud jiná. Např. město Hlučín si dalo
do svého volebního programu kolejové
napojení na Ostravu, neboť i tam kdysi
existovalo tramvajové propojení. Pocho-
pitelně, že jde o finančně vysokou ná-
ročnost, kterou nelze uskutečnit během
jednoho volebního období. Avšak z eko-
logického hlediska i z hlediska spolehli-
vosti se jedná o jedinečné řešení, které-
mu dá budoucnost jasně zapravdu. K
tomu mohu podotknout, jelikož jsem se
na této akci podílel, že se  Hlučíně daly
dohromady finanční prostředky, aby
mohla vzniknout potřebná studie (a ta již
ve variantách několika systémů letos
spatřila světlo světa), jež je nezbytným
předpokladem pro získání potřebných fi-
nancí na výstavbu. Ty se budou zcela
určitě rekrutovat z mnoha zdrojů, v nichž
nemalou roli budou hrát peníze z evrop-
ských kohezních fondů.

Navíc v Sektorovém operačním
programu ministerstva dopravy je jasně
deklarována podpora  zavádění kombi-
nace kolejových systémů tramvaj – že-
leznice mimo jiné na Ostravsku a Kar-
vinsku.

Myslím si, že s nutným předpokla-
dem cestování nejen za prací, ale i za
kulturou a se stále zvyšujícím se turistic-
kým ruchem, který je jednou z priorit
Moravskoslezského kraje, by se o něco
podobného mělo pokusit i naše město,
které vzhledem k počtu obyvatel je v
rámci celé ČR unikátem bez kolejové
dopravy. Abychom z tohoto trendu ne-
vypadli, musíme být připraveni a mít k
dispozici potřebnou studii. Proto bychom
uvítali  zájem vedení města o tuto příleži-
tost a nabízíme  konkrétní spolupráci.
Naším cílem není sbírání bodů pro poli-
tickou činnost, ale prospěch našich ob-
čanů. Nejde o osamělou akci, vždyť v
připravovaných záměrech kraje je např.
i  napojení krajského města lehkou že-
lezniční dopravou s letištěm Ostrava-
Mošnov.

 Jaromír Kuča,
 předseda MO ČSSD Orlová

Vyjádření MS ODS Orlová
k privatizaci bytového fondu

zodpovězeny komisí pro privatizaci by-
tového fondu. Nebyli jsme  a nejsme
proti privatizaci jako takové, ale požado-
vali jsme zpracování variantních řešení
a zpracování některých právních, eko-
nomických a technických problémů sou-
visejících s převodem bytů do družstva
či jiné společnosti.

Nejzávažnější problém vidíme v
tom, že nebyly předloženy ekonomické
rozvahy a analýzy daného převodu na
město a budoucí družstevníky.

Rozhodnutí však už bylo učiněno a

město s pěti stávajícími vlastníky bytů
založí bytové družstvo Orlovan.

Doufáme, že všechny problémy se
vznikem a existencí bytového družstva
budou řešeny ku prospěchu zúčastně-
ných,  novému vzhledu panelových
domů a kvalitnějšímu bydlení. Nebude
to však cesta jednoduchá a vyžádá si
značných finančních prostředků budou-
cích družstevníků.              M. Sliwka

místopředseda
MS ODS Orlová

Krajské volby a SDS
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Představujeme finanční odbor a jeho vedoucí - Ing. Evu FIDLEROVOU
 Dnes a denně  slyšíme, že vše se točí kolem peněz. Zpívá se o tom

v písničkách,  vidíme to ve sportu a v neposlední řadě jsou peníze
hlavním problémem naší vlády. Řeknete, že hospodařit s penězi je jed-
noduché. Jistě, otevřete peněženku, a buď  na to máte a můžete si to
dovolit. V opačném případě , vám nezbývá, než tiše polknout a jít dál .
Jak to vlastně chodí na finančním odboru našeho městského úřadu, na
to jsem se zeptal osoby nejpovolanější - vedoucí odboru Ing. Evy Fidle-
rové.

* Můžete poodhalit roušku své-
ho soukromí?

"Jestli vás zajímá, zda jsem ro-
dilá Orlovačka, tak ne. Přistěhovala
jsem se do Orlové v roce 1987 z
Rychvaldu. V té době jsem pracovala
na Městském národním výboru v Ha-
vířově , kde jsem nastoupila po ukon-
čení studia na ekonomické fakultě
VŠB v Ostravě . Asi dva roky  poté

jsem tamní finanční odbor "vyměni-
la" za finanční odbor Městského úřa-
du v Orlové."

* Většina odborů se č lení na
jednotlivá oddělení. Jak je tomu u
vás?

 "Rovněž i náš odbor se děl í na
oddělení, a to na  - účtárnu a odděle-
ní rozpočtu, poplatků ze psů a komu-
nálního odpadu. První oddělení -
účtárna vykonává velmi náročnou,
avšak mnohdy nedoceňovanou č in-
nost, která v sobě skrývá tu nejtitěr-
nější práci s čísly a penězi. Je jedno,
jestl i vám chybí jedna koruna nebo
dvacet tisíc - pokud "nesedí" uzávěr-
ka, tak sedíte tak dlouho, až chybu
najdete a opravíte. Výsledkem práce
účtárny je, že všechny přijaté i utra-
cené peníze najdou své místo v účet-

ních výkazech a přehledech o plnění
rozpočtu. Úkolem účetních je také
sledovat pohyby majetku města, za-
chycovat v účetnictví pohledávky a

závazky města, zajišťovat platební
styk s bankami, tj. realizovat finanč-
ní toky ať už směrem dovnitř nebo
ven.  Neméně důležitou součástí agen-
dy, která se přímo týká i širší veřej-
nosti, je agenda fondu rozvoje bydle-
ní. Jedná se především o poskytová-
ní pů jček financovaných z prostřed-
ků státu občanům, kteří se rozhod-
nou zkvalitnit své bydlení. V této sou-

vislosti se na oddělení zpracovávají
a uzavírají  se zájemci příslušné
smlouvy, provádí převody schvále-
ných finančních částek a  kontrola
dodržování splátek. Účtárna je oddě-
lením, které nemá příliš možnosti pre-
zentovat výsledky své práce nave-

nek, avšak ve skutečnosti tvoří vel-
mi významnou součást  informační-
ho systému úřadu."

* A  druhé oddělení?
"Druhé oddělení má trochu odliš-

ný charakter. Je to oddělení rozpoč-
tu, poplatku ze psů a komunálního
odpadu.  Pokud se jedná o problema-
tiku rozpočtu, je stěžejním úkolem od-
dělení sestavení návrhu rozpočtu
města na daný rok. Návrh vzniká za
úzké spolupráce s ostatními odbory
MěÚ, a než rozpočet získá podobu
oficiálního závazného dokumentu
města, prochází někol ika koly v ko-
misi a radě  města, a v konečné fázi o
něm rozhodně zastupitelstvo.

Schválením rozpočtu práce od-
dě lení zdaleka nekončí. Následuje
pravidelné vyhodnocování jeho plně-
ní formou čtvrtletních rozborů hospo-

daření a po skončení roku zpracová-
ní závěrečného účtu města včetně
finančního vypořádání vztahů se stát-
ním rozpočtem - vše se zpracovává
formou dokumentů určených k pro-
jednání v orgánech města. Nelze opo-
menout ani průběžnou aktualizaci roz-
počtu, kterou oddělení provádí na zá-
kladě změn schválených radou a za-
stupitelstvem  města během roku
nebo průběžné sledování stavu měst-
ské pokladny. Sledování zůstatků na
účtech  je důležité mimo jiné také pro-
to, abychom mohli pružně reagovat
na případný vznik nových finančních
potřeb, se kterými nebylo při schva-
lování rozpočtu počítáno a mohli na-
jít vhodné zdroje k jejich pokrytí.“

* Ještě nám zbývá osvětlit čin-
nost oddě lení, týkající se vybírání
poplatků...

"Mysl ím si, že tuto činnost ani
není třeba nijak zvlášť představovat.
Každý občan se totiž minimálně s jed-
ním místním poplatkem už setkal .
Patří-l i k těm vzorným poplatníkům,
měl však možnost poznat pouze část
agendy, kterou správa poplatků před-
stavuje. Jedná se zejména o eviden-

ci poplatníků, tisk a distribuci slože-
nek, sledování přijatých úhrad apod.
Až potud je to spíše o evidenční č in-
nosti. Druhá část správy poplatků
zahrnuje celou řadu úkonů, týkajících
se vymáhání dluhů od neplatičů. Sou-
částí vymáhácího řízení je vyměřo-
vání poplatku formou platebních pou-
kazů, vystavování výzev, exekucí na
plat č i jiný zdroj příjmů atd. Zkrátka,
vznikají nemalé nároky jak na admi-
nistrativu, tak na související finanční
náklady. Když vezmeme v úvahu, že
kupříkladu agendu poplatku z komu-
nálního odpadu tvoří kolem 35 tisíc
poplatníků, a každému dlužníkovi je
zasílána minimálně jedna doporuče-
ná písemnost (v praxi jsou to obvykle
2 i více), pouze na poštovném nám

vzniknou statisícové finanční nákla-
dy".

* Pohybujete se celý život v
číslech, penězích. Jak relaxujete?

"Snažím se vedle peněz vidět a
hledat hodnoty, které se nedají peně-
zi poměřovat. Tyto hrají v mém živo-
tě velkou roli, ať už je to na pracoviš-
ti, nebo v soukromí. Jsou to napří-
klad mezil idské vztahy. Ke své práci
potřebuji mít kolem sebe lidi, kteří
jsou upřímní, přátelští a společně
dokážou vytvořit příznivou atmosfé-
ru. Pokud cítím potřebu se odreago-
vat, nejvíce mi pomáhá kontakt s pří-
rodou - hory, slunce, zeleň a soustře-
dění se na pozitivní myšlenky, které
se snažím mít neustále v zásobě .
Umím se radovat z drobností, což mi
pomáhá být v pohodě a nepodléhat
stresu. Pokud přece jen nějaká ne-
příznivá situace nastane, zkouším v
ní najít pro sebe nějaké ponaučení a
pak ji nechám prostě odeznít. Dokáži
se ale radovat i z pracovních úspě-
chů . Vždycky mám dobrý pocit, když
se podaří prosadit dobrou myšlenku,
za níž je možno vidět spokojené tvá-
ře. Na druhé straně jsou i chvilky, kdy
mi, jako ekonomovi, naskakuje husí
kůže, ale ty raději nebudu komento-
vat. A když je mi opravdu nejhůř a
nemám možnost nikam do přírody, po-
máhá mi i domácí prostředí s příjem-
nou relaxační hudbou, vonnou svíč-
kou a blízkost lidí, kteří jsou mi nej-
dražší.

V životě se snažím řídit podle
přísloví - co nechceš, aby dělali tobě,
nečiň ty jiným - a to jsme zase zpát-
ky u mezilidských vztahů, na kterých
my všichni máme určitě co vylepšo-
vat."

Děkuji za rozhovor
                   Luděk Cibulka
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Absolutní
vítězství Veroniky

MOZOLOVÉ
MODELKLUB Orlová ve spolu-

práci s DDM Orlová uspořádali 25. září
t.r. DRAKIÁDU, které se zúčastnilo 79
soutěžících. V kategorii „Nejhezčí drak“
zvítězila Veronika MOZOLOVÁ, druhé
místo obsadil Roman NOVÁK a na třetí
příčce se umístila Aneta MOTLIČKO-
VÁ.

Hodnotili se i nejlépe létající draci.
Prvenství získala opět Veronika MOZO-
LOVÁ, druhé místo pětiletá Hanička
KAZARIKOVÁ a třetí příčku si vybojo-
val Roman NOVÁK. Tímto chceme po-
děkovat nejen soutěžícím, ale i sponzo-
rům – sklenářství KORUND, trafika
ŠEDIVÝ, pekárna FARINA, TRADE-
TEX, MěÚ Orlová, MěV KSČM Orlo-
vá, DKMO.

S vojenskou technikou přijeli pod-
pořit akci i členové klubu terénních vozi-
del z Havířova.

Za rok se opět Na Rajčuli těší - po-
řadatelé.

Jsou to grázli!
Sedmadvacátého září byl opětov-

ně vykraden Klub důchodců čp. 1217 v
Orlové-Městě. Jak nám prozradila ve-
doucí odboru správy bytů a budov Da-
nuše Junáková, pachatelé vypáčili mří-
že a oknem vnikli do objektu. Vytrhli a
poškodili zářivkové osvětlení, vypáčili
skříně, odnesli nové ubrusy a záclony,
ze stěn sundali garnýže a odcizili nové
závěsy. Z kuchyně odnesli elektrospo-
třebiče. To jim ale zdaleka nestačilo a tak
odcizili i 150 metrů ostnatého drátu, který
chtěli uživatelé instalovat na oplocení.

Za zmínku stojí, že týden před touto
událostí zadržela hlídka městské policie
v areálu nezletilé osoby, které měly na-
baleno osm pytlů s uhlím a další odcize-
ný materiál – pozinkované žlaby, nářadí
a kamna. Při rabování byly poškozeny
i kůlny, protože nezletilci odtrhli a vylá-
mali dřevěné desky ze stěn. Žlaby jsou
nepoužitelné, zohýbané a pomačkané.
No řekněte, nejsou to grázli?          -re-

Máte problémy
se zrakem?

Anebo znáte někoho, kdo si nemů-
že sám přečíst tyto řádky? Pak by jistě
mohl využít služeb TYFLOSERVISU,
obecně prospěšné společnosti. A co spo-
lečnost nabízí? Zdarma služby pro nevi-

domé a slabozraké! Tyfloservis vás pro-
školí v obsluze kompenzačních pomů-
cek a poskytne vám informace o jejich
získání (lupy, oční optika, televizní lupy,
pomůcky pro sebeobsluhu, čtení a psa-
ní), zajistí vám výcvik v prostorové ori-
entaci a chůzi s bílou holí, vybere a
nacvičí s vámi vhodné trasy, také s
vodícím psem, zajistí nácvik chůze s
průvodcem. Podstatný je i nácvik sebe-
obsluhy (vaření, hygiena, úklid, péče o
dítě). Naučí vás číst a psát Braillovým
bodovým písmem, nacvičí s vámi psa-
ní na klávesnici počítače nebo na psa-
cím stroji. Zrakově postiženým zcela jis-
tě usnadní život i další služby Tyfloservi-
su – poradenství, nácviky a informace
(podpis, mobilní telefon, chování v urči-
tých situacích a reedukace zraku, či-li
zrakový trénink, konzultace a přednáš-
ky).

A kde Tyfloservis najdete? V areálu
bývalé krajské nemocnice Zábřeh, Syl-
labova 19, Ostrava-Vítkovice, tel.č.: 596
783 227.

                                Josef Bihári

Zima klepe na dveře

Tento významný akt provedla  ná-
městkyně hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje PhDr. Jaroslava Wenigerová,
která zdůraznila, že „cédéčko“ je obrov-

Křest „školního cédéčka“
První říjnový pátek byl pro orlovskou ZUŠ J.R.Míši více než slavnostní.

Odpoledne se totiž uskutečnil slavnostní koncert, spojený se křtem již třetí-
ho školního CD.

ským úspěchem této školy intenzívně
se věnující rozvoji talentovaných žáků.
Jak je vidět, či přesněji slyšet, výsled-
ky jsou více než povzbudivé. „Rád si
poslechnu dobrou hudbu a skladby vý-
znamných autorů se v podání žáků i
absolventů zdejší školy poslouchají ve-
lice příjemně. Chce to chvilku klidu a
poslech „cédéčka“ vytvoří tu správnou
pohodu“ prohlásil starosta města JUDr.
Vladimír Farana bezprostředně po kon-
certu.

Na školním CD „Pro dobrou náladu
III.“ najdete skladby celé řady skvělých
autorů, mimo jiné Z. Fibicha, A. Chača-
turjana, L. Bernsteina, J. Offenbacha, G.
Gerschwina a C. Debussyho. To vše v
podání žáků a absolventů ZUŠ J.R.Míši
v Orlové-Porubě.                        -NC-

Ve čtvrtek 30. září 2004 proběhlo na Gymnáziu a Střední odbor-
né škole v Orlové krajské kolo celostátní soutěže pro studenty
gymnázií v tvorbě  prezentací na téma "Město oč ima studentů".
Soutěž byla vyhlášena Jednotou školských informatiků  (JSI) letos
v březnu a celostátní finále se uskuteční na Gymnáziu Olgy Havlo-
vé v Ostravě-Porubě .

Krajského kola soutěže se zúčastnilo 10 gymnázií z Moravskoslezského kraje
a 21 studentů , z
toho 7 v I. katego-
rii – nižší gymná-
zium a 14 stu-
dentů  ve II. kate-
gorii – vyšší gym-
názium. Nás těší
2. místo Adama
Ligockého ze tří-
dy G 2. C, získa-
né v kategorii
vyšší gymnázi-
u m .

Organizaci sou-
těže připravila a koordinovala p. Ing. Marta Slawinská, za což jí
patří dík.

Máte doma starou, nadbytečnou
deku či nepotřebný svetr? Co kdybyste
je věnovali psímu útulku v Orlové-La-
zích? Ano, zima klepe na dveře, přijde
sníh, mráz a i tomu pejskovi bude v
boudě chladno. Když zafičí ledový vítr,
tak se chladem otřese i ten nejhuňatější
čtyřnohý přítel člověka. „Uvítáme jaké-
koliv starší deky, svetry, ale pokud mož-
no čisté“ řekl pracovník psího útulku pan
Fábry a dodal: „Lidé nás najdou na La-
zecké ulici 868 v Zimném dole v Orlo-
vé-Lazích.“                                 -re-

Město očima studentů
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„Samozřejmě, že jsem nemohl ne-
využít pozvání na tuto schůzku a stejně
tak nevyužít příležitosti upozornit členy
zákonodárného sboru na problémy, kte-
ré nás, lidi ve městech našeho regionu
trápí. Byli jsme s kolegy starosty dohod-
nuti diskutovat se senátory o otázkách
Stavebního zákona, novelizace Horní-
ho zákona, o otázkách nakládání s ko-
munálním odpadem, o nezaměstnanosti
a možnostech jejího řešení speciálně u
nás v Orlové, cestou průmyslové zóny
Žofie a o řadě dalších otázek.“

* Splnilo se vaše očekávání ?

Jak nás informoval starosta města JUDr. Vladimír Farana, v pondělí 4.
října t.r. se sešel s ředitelem Nemocnice s poliklinikou Karviná, jejíž součástí
je orlovská nemocnice. Podle starostova sdělení se jednalo o jeho neformál-
ní návštěvu ředitele  MUDr. Kazimíra Kawky v prostorách orlovské části
nemocnice.

 Necelý rok trval polský zábor Orlové. Prvního září 1939 napadla němec-
ká armáda Polsko, začala se psát oficiálně historie druhé světové války.
Polskem obsazené území Těšínska bylo vydáno v podstatě bez boje. Do
Orlové pronikli vojáci Wehrmachtu téhož dne navečer. Demolována byla část
kolejí Košicko-bohumínské dráhy. Německé vojenské oddíly pochodují stře-
dem Orlové 2. září, i tentokrát je zdraví velící důstojník, stojící na vyvýšeném
místě před obchodním domem Chamrad. V pozadí pod náspem báňské
vlečky stojí ještě přízemní obchodní pavilon, vpravo od něho starý kamenný
viadukt.                                                                                                    -js-

Fotoobjektivem do let okupace * Wehrmacht v centru Orlové

 Většina obyvatelstva byla překotným vývojem událostí dezorientována,
u některých Čechů nechyběla ani úleva nad koncem polské vlády a falešná
naděje do budoucna … Mezi místními Němci se rychle aktivizovali stoupenci
fašismu. Ze slavnostního vítání nacistických okupantů na orlovském náměstí
2. září 1939. Vojenskému veliteli města byl předán na podušce symbolický
klíč od města. V pozadí na budově hotelu jsou ještě polské nápisy Kawiarnia
– Zywiec – Restauracja, překryté praporem s hákovým křížem. Začínalo nej-
horší období dějin Orlové.                                                                     -js-

Tři otázky pro starostu města JUDr. Vladimíra Faranu

Diskuze se senátory
Starosta obce Stonava a současně senátor Ondřej Feber pozval starosty

Svazu měst a obcí okresu Karviná na setkání se senátory Parlamentu České
republiky, kteří jsou členy ústavně právního výboru Senátu. Setkání se usku-
tečnilo v rámci výjezdního zasedání tohoto výboru do Moravskoslezského
kraje a samozřejmě v obci Stonava. Vzhledem k programu senátního výboru
věnovali senátoři starostům okresu Karviná devadesát minut. Zeptali jsme
se starosty města Orlová, JUDr. Farany, zda se tohoto setkání zúčastnil a jaké
má pocity.

„Senátoři byli v pohodě, bezpro-
střední, nečinilo jim problém reagovat
na naše připomínky. Myslím si, že u
většiny z nich při projednávání jednotli-
vých zákonů převládá pokyn strany za
kterou kandidovali, než zdravý rozum.
Ke většině našich připomínek tvrdili, že
jsou stejného názoru, ale současně ně-
kteří z nich upozorňovali na to, že při
hlasování v senátu to může být jinak.“

* Takže jaký z toho máte pocit?
„Asi se na mě budou zlobit (i když

oni v Praze asi Orlovské noviny zatím
nečtou), ale „nejsilnější“ zážitek je asi
ten, že jsem na vlastní oči viděl pohro-
madě jedenáct senátorů, což je téměř 9
procent Senátu, a to už je síla! Ale že by
to mělo nějaký význam pro nás? Moc
tomu nevěřím. Oni se vymlouvají na
to, že zákony tvoří Sněmovna, tedy
poslanci, a oni – senátoři se sice snaží
napravovat chyby, ale mnohdy jsou
přehlasováni. A ještě je nutno říci, že na
rozdíl od komunální politiky jsem v je-
jich vztazích vycítil mnohem více poli-
tickou příslušnost.“

· Děkuji za rozhovor
                                        -NC-

Podnikatelé pod kontrolou
V měsíci září zkontroloval živnostenský úřad devětadvacet podnikatelů. V dese-

ti provozovnách provedl běžnou kontrolu na dodržování povinností podnikatele vy-
plývajících ze živnostenského zákona. Dále byla provedena revize a kontrola třinácti
provozoven podnikatelů v Orlové a Dolní Lutyni, v jejichž rámci bylo zjištěno ukon-
čení činnosti podnikatele bez oznámení příslušnému živnostenskému úřadu. Tyto
případy byly řešeny pozváním podnikatele na živnostenský úřad ke kontrole nebo
postoupením zjištění příslušnému živnostenskému úřadu. Společně s Policií ČR
provedli pracovníci úřadu kontrolu v šesti provozovnách, v nichž je vykonávána
živnost s předmětem podnikání „Zastavárenská činnost“.                                -re-

Udržet kvalitu a rozsah zdravotnických služeb pro občany

Starosta s ředitelem v nemocnici

 Během rozhovoru si vyměnili ná-
zory na právě skončené jednání kraj-
ského zastupitelstva o prodeji a směně
pozemků v areálu nemocnice v souvis-
losti s možnou výstavbou marketu Lidl.
Shodli se na tom, že bylo dobře, že ve-
dení nemocnice a město zaujalo společ-
né negativní stanovisko k zamýšlené
výstavbě marketu v těsné blízkosti ne-
mocnice.

Vzhledem k tomu, že vedení města
a nemocnice má samozřejmě společný
cíl – udržet stávající kvality a rozsah
poskytované zdravotnické péče, potvr-
dili si starosta města  a ředitel  nemocni-
ce, že budou konzultovat kroky, které
by mohly tuto oblast ovlivnit. Dohodli se
na vzájemné osobní informovanosti
všech kroků, které hodlá jedna či druhá
strana činit v otázce orlovské nemocni-
ce. MUDr. Kawka ujistil starostu o tom,
že vedení nemocnice nepřipravuje žád-

ná opatření, která by negativně ovlivnila
chod zdejší nemocnice, nebo nějakým
způsobem zhoršila poskytovanou zdra-
votnickou službu v Orlové.

Hovořilo se rovněž o dalších otáz-
kách chodu nemocnice, o hospodaření a
snaze vedení nemocnice bez ovlivnění
kvality služeb zlepšit ekonomiku nemoc-
nice, ale také o provozních problémech,
které nemocnice má. Mimo jiné i o otáz-
ce parkoviště pro zaměstnance nemoc-
nice a pro návštěvníky polikliniky, o
vybavenosti jednotlivých oddělení kva-
litní zdravotechnikou a samozřejmě - o
možnosti pomoci ze strany města.

Vzhledem k tomu, že otázek, dis-
kuzí a řešení je kolem nemocnice spous-
ta, nejednalo se samozřejmě o ojedině-
lou návštěvu. Podobná setkání starosty
a ředitele nemocnice se budou opako-
vat.                                             -re-

Otazníky kolem
privatizace bytů
SETKÁNÍ

S OBČANY
Další setkání s občany k pro-

blematice privatizace městského
bytového fondu se uskuteční ve
středu 27. října od 17 hodin v diva-
delním sále Domu kultury města
Orlové.                                   -re-
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KONKURZNÍ KOMISE
jmenovaná  Radou města Orlová

na základě požadavků stanovených zřizovatelem
veřejně oznamuje

 KONÁNÍ KONKURZNÍHO ŘÍZENÍ
 na funkci ředitelky příspěvkové organizace

Mateřská škola Orlová – Lutyně K.Dvořáčka  1228 okres Karviná

Požadavky:
 1. vzdělání a pedagogická praxe podle vyhlášky č.139/1997 Sb., o podmín

kách odborné a pedagogické způsobilosti  pedagogických pracovníků a o
předpokladech kvalifikace výchovných poradců, včetně přílohy č.1 a č.2 k
této vyhlášce

 2. znalost problematiky řízení, znalost obecně závazných právních předpisů
z oblasti školství

 3. občanská a morální bezúhonnost

  Náležitosti přihlášky:

· životopis ( s uvedením odborných znalostí a dovedností)
· průběh jednotlivých zaměstnání  (potvrzený posledním zaměstnavate-

lem) nebo čestné prohlášení o průběhu jednotlivých zaměstnání
· ověřená kopie  o nejvyšším dosaženém  vzdělání
· lékařské potvrzení o způsobilosti k vykonávání funkce ředitele
· výpis z evidence rejstříků trestů (ne starší 3 měsíců) nebo doklad o jeho

 vyžádání,
· koncepce rozvoje školy (maximálně 5 stran strojopisu)

Nástup do funkce: 1.1.2005

Ke konkurznímu řízení budou přijaty  přihlášky doložené kompletními doklady
s vlastnoručním podpisem včetně jeho kontaktní adresy, telefonu, případně e-mailu.

 Termín podání přihlášek:   do 29.10.2004

Přihlášky zasílejte doporučeně  na adresu: Městský úřad Orlová,
 odbor školství, kultury a sportu, Osvobození 796, 735 14  Orlová – Lutyně.

 Zalepenou obálku označte slovy :
KONKURZ MŠ – Neotvírat

„Přišel jsem, viděl jsem, stačilo mi,
odcházím!“ Tak to je přesně ta věta, kte-
rou jsme tipovali jako vítězný slogan ještě
předtím než přijeli. Kdo?  Naši přátelé z
Erfurtu, přece. Kdo si myslel, že s ná-
stupem nové politiky po roce 1989 skon-
čila éra družeb, je na omylu. A to pořád-
ném. Vloni na podzim se patnáct studen-
tů obchodní akademie vydalo spolu se
dvěma kantorkami do Unie, přesněji ře-
čeno do Německa, ještě přesněji do ob-
lasti zvané Thüringen do města Erfurt na
zkušenou. A zkušená to tedy byla! Vše
vysoce modernizované, doprava nato-
lik integrovaná, že když vystoupíte z
vlaku, hned můžete nastoupit do autobu-
su a z něj přímo do tramvaje…vše je
propojeno se vším a nehrozí tedy, že
byste někde museli dlouho čekat. Stejné
je to s čistotou, na zemi nenaleznete pa-
pírek. A lidé? Kamkoli jsme přišli, potkali
jsme milé, vstřícné, ochotné lidi. U nás
v Česku pravý opak. Zkontrolovali jsme,
zda se v německých školách učí stu-
denti jinak než my, Češi. Poznali jsme
tamní památky, diskutovali o všemož-
ném a teď po roce se role obrátila.

Němci přijeli, navštívili krásně opra-
vený Fryštátský zámek, absolvovali
přijetí na orlovském městském úřadě,
prohlédli si orlovský kostel i městské
muzeum, ale přílišné nadšení jsme u nich

Z Unie do Unie…..
v prvních dnech nepozorovali. Že by
únava z dlouhé cesty? Možná. Když si
však prohlédli prostory nejen obchodní
akademie, ale i gymnázia, začali poo-
křávat. Zjevně se jim zalíbily nejen udr-
žované školní ústavy, ale jak později
mužská část návštěvy přiznala, přede-
vším česká děvčata. Ale aby si někdo
nemyslel, že jsme jim pořád jen něco
ukazovali a chlubili se bůh ví čím. Oni,
stejně jako my, dostali za úkol prezento-
vat svůj kraj. A tak jsme si vzájemně
popisovali naše regiony, porovnávali
české a německé školství, nezaměst-
nanost a diskutovali o výhodách a ne-
výhodách vstupu do Evropské unie, hráli
jsme seznamovací hry a učili je „šišlat“
česky. O tom, že Ostravsko je opravdu
regionem uhlí a hutí jsme je přesvědčili
na exkurzi v ISPAT Nové huti, kde do-
stali helmy, brýle a špunty do uší a šup
s nimi do provozu, žádné mazlení.  Poz-
ději v hornickém muzeu na vlastní kůži
zažili, jaké to je sfárat do „podzemí“.
Zkrátka žádná nuda, jak jsme se báli. A
ona věta v úvodu – s tou jsme se oprav-
du spletli. Erfurťáci byli nadšení a jen
těžko se s námi loučili. Kdo ví, možná
jsme se neviděli naposled…

 Lenka Jeřábková, Obchodní
akademie Orlová-Lutyně

My (studenti Gymnázia a SOŠ Orlová), kteří máme rádi němčinu a nebo-
jíme se (a nikdy jsme se nebáli) zapojit do různých jazykových projektů, jsme
s radostí přijali nabídku spolupracovat na česko-bavorském projektu, s ná-
zvem „Typicky české, typicky německé.“ A protože se jedná o projekt založe-
ný na principu výměnných pobytů, navštívila nás ve dnech 15. až19. září
třináctičlenná skupinka německých děvčat z bavorského gymnázia v Kötztin-
gu, v čele s  profesorem Waltrem  Schmidtem. Nápad na projekt vznikl při
hospitačním pobytu naší paní profesorky Mgr.Petry Moskvy na tomto gym-
náziu loni v březnu.

Během těch pár dnů, které jsme
měli k dispozici, jsme se snažili co nej-
více poukázat na krásy a půvaby Mo-
ravskoslezského kraje. A tudíž jsme na-
vštívili hrad Hukvaldy, Valašské muze-

um v přírodě v Rožnově pod Radhoš-
těm, Hornické muzeum Landek a také
město Karviná, kde jsme si prohlédly
jak karvinský zámek, tak i jeho nově
otevřenou část Lottyhaus.

 V dopoledních hodinách jsme vyu-
žívali multimediální učebnu gymnázia,
kde jsme měli možnost prezentovat, co
je typicky české a německé. Poznávali
jsme rozdíly mezi českou a bavorskou
kuchyní, slavením českých a němec-
kých Vánoc a Velikonoc, porovnávali
systém školství v obou zemích, mož-
nosti trávení volného času v Česku nebo
Německu…atd. Všechny naše nové
poznatky jsme v česko-bavorských
dvojicích zpracovali v němčině a spolu
s různými ukázkami, většinou v podobě
textů nebo fotek prezentovali a následně

Typicky české, typicky německé
společně debatovali na dané téma. Stu-
denti okusili i speciality naši české ku-
chyně a moc jim chutnalo.

Myslím, že mluvím za všechny,
kteří se projektu zúčastnili, když tvrdím,
že jsme si ten krátký česko-bavorský
čas pořádně užili, jsme obohaceni o
spoustu nových zážitků a už se těšíme
na náš jarní pobyt v lázeňském městeč-
ku Kötztingu v Bavorsku.

Náš dík patří paní Mgr. Petře Mosk-
vě, která se o nás všechny starala a
Gymnáziu a SOŠ Orlová za zprostřed-
kování tohoto výměnného pobytu.

                     Petra Vaňková 6.A
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Rodinka už byla vystrojena z ná-
vštěvy u domácích, a tak jí nic nebránilo
v tom, aby se vydala do městečka. Jen-
da chodil jako mlsný kocour: „Prosím
tě, co pořád vyhlížíš?“ divila se Hanka.
„Co vyhlížím? Přece nějakou směnár-
nu. Nebo si myslíš, že nám něco prodají
za ty naše korunky?“ s úšklebkem od-
pověděl Jenda. „Však co, jsme v Evrop-
ské unii a oni ne, tak by mohli brát i ty

naše korunky“ uzavřela debatu Hanka.
„Támhle tati!“ vykřikl Ivan, „Támhle

je napsáno „mjenjačnica“, nebude to
ono?“  „Výborně! Mamko ty se mu dívej
na ruce až bude počítat ty kuny a ihned
překontroluj.“ „Docela dobrý kurz,“ vy-
dechl si Jenda poté, co vyšel ze smě-
nárny s tím, že je nikdo neokradl. „Taky
jsi nemusel měnit hned tolik peněz“ har-
tusila Hanka. „Nech toho, mámo. Jde-
me na pivo!“ zavelel otec a dal Hance
štípanou pusu. „Ty blboune, tady na ve-
řejnosti,“ ohradila se Hanka.

Po chvilce dorazili na molo. „Nech
bejt, mámo!  Ale je tady krásně, co? Ten
praotec Čech byl pěkný ňouma, že to
tenkrát nezkroutil více na jih. Mohli jsme
mít moře…“ „Hele, tady je docela jedlá
knajpa“ oznamovala až doposud zapšk-
lá Petra. „Teda, to je vyjadřování - kna-
jpa, ale to má od tebe!“ opět se jala
peskovat svého muže Hanka. „Prosím
tě, nech toho a pojď si sednout!“ „To
bylo řečí, že si zajdeme do pěkné cuk-
rárničky…“ chtěla mít za každou cenu
poslední slovo Hanka. Na širší konver-
zaci už nezbyl čas, neboť se k jejich
stolu přiblížila přitažlivá servírka. „Izvoli-
te,“ řekly ta nejkrásnější ústa a Jenda
na nich mohl oči nechat. „Až se nabažíš
a vzpamatuješ, tak bys mohl něco ob-
jednat,“ pronesla jen tak do prostoru zne-
chucená Hanka. Jenda sebou cukl, ale
hned byl pánem situace: „Prosím vás,
přinesitě nam dva piva a dvě koly.“ Ser-
vírka vyměnila popelník za nový a s
úsměvem odešla. „Ty snad nemáš ro-
zum,“ spustila opět Hanka. „S tebou já

tak ještě někam pojedu. Za prvé - čučíš
po ženských a za druhé - jsem chtěla
kapučíno.“ „Nech toho, nečučel jsem po
ženské, ale někoho mi připomněla z prá-
ce, tak jsem se chtěl přesvědčit.“ „Ták,
u  vás na šachtě je tolik ženských, že si
je pleteš,“ mávla rukou Hanka. „A ne,
abys tu kolu vypil na ex, vždyť stojí v
přepočtu 50 korun,“ braly mrákoty Han-
ku poté, co si prostudovala nabídku, po-

stavenou v malém plexiskle na stole.
Bohužel, tuto výzvu neslyšel Jenda, kte-
rý se právě jednou rukou otíral a druhou
postavil prázdnou sklenici na stůl. „Ty
prostě nejsi normální,“ usrkla  pěnu ze
svého piva. „A víš co, vem si to moje
pivo a objednej mi to kapučíno.“ Jenda
to s povděkem přijal, neboť vyhodnotil
situaci jako příznivou. Očividně z man-
želčina piva ještě nebyla velká „koza“, a
nemusel čekat na další. Po hodince,
strávené v typické restauraci pro motor-
káře, kde si děti ještě daly zmrzlinový
pohár, Hanka kapučíno a panáčka oře-
chovky, odcházel Jenda se čtyřmi pivy,
zazděnými dvěmi panáky rakije. „Tolik
peněz,“ lamentovala Hanka. „Vždycky
jsem si myslela, že jsi cvok, ale dnes jsi
mě o tom přesvědčil.“ „Náhodou ta zmrz-
ka byla dobrá,“ poskakoval Ivan, „měl
jsem tři kopečky, plavo nebo, stračatelu
a čokoladu. A co ty, ségro?“ „Já jsem si
dala vanilku, ořechovou a borůvkovou“.
„Jen ať se z toho neposerete,“ smál se
Jenda. „Ještě se půjdeme projít do ob-
chůdků a zlatnictví,“ zavelel Jenda. Po
této větě vyloudila Hanka ten nejpokor-
nější úsměv. Chytila se svého vyvole-

ného pod paždí a pronesla: „Jsi vůl, ale
mám tě ráda.“ Jenda nehnul brvou.

Do apartmánu se rodinka vracela
až po desáté hodině večerní. Hančinu
šíji zdobil zlatý řetízek a tentýž, ale menší
se leskl na pravém zápěstí. Petra měla
totéž, jen ve stříbře. Ivan se nemohl
vynadívat na svůj nový fotbalový dres,
na němž se skvěl nápis ENGLAND. A
Jenda?  Ten si nesl pod paždí jednu
Travaricu a  Cézara. Všichni byli tak
utahaní, že  ani nepouštěli televizi. Umyli
se a po jednom ulehávali ke spánku.
Jenda ještě využil situace, kdy Hanka
byla v koupelně, a nalil si jednu slivovič-
ku. „Jestli si myslíš, že o tom nevím,
tak jsi na omylu,“ vykoukla Hanka z kou-
pelny. „Ona je jak elektronické čidlo,“
zamumlal Jenda a přikryl se dekou.  Za
chvíli už řezal …a musela to být pěkná
hromádka!

Ráno bylo překrásné, nebe bez
mráčků a sluníčko rozdávalo paprsky
všem, kteří vykoukli ven. „Tak děcka,
posnídáme a jde se k moři!“ zavelela
Hanka. „Co budeme snídat?“ ptal se
uprostřed zívání Ivan. „Nabídka je asi
taková,“ šveholila z ledničky Petra „mlé-

ko, chléb a sýr, nebo chléb s paštikou.
Táta tu má ty svoje utopence.“ Nakonec
se dohodli a po ranní kávě obou dospě-
lých se vydali vstříc mořským dobro-
družstvím.

Tentokrát si našli pozvolný vstup
do moře tak, aby se okoupali bez újmy
na zdraví všichni členové rodiny. „Bože,
ta voda je prostě boží,“ liboval si malý

Kterak našinec do Chorvatska jel, aneb osudy jedné rodiny na Jadranu

DOBRO DOŠLI 
NA JADRAN IV.

Ivan, který šel už po kamenité pláži not-
ný kus s ploutvemi a s potápěčskými
brýlemi na nose. „Tady to nemá chybu,“
přitakával Jenda, který si stačil všim-
nout, že o kousek dál je přímo na pláži
MANESTAR BAR, kde mají čepované
pivo  za  12 kun, což je v přepočtu 60
korun. Elektronickému čidlu, jak se o
své vyvolené včera  večer vyjádřil Jen-
da, nic neušlo. „Jestli si myslíš, že my
se budeme tady pařit na slunci a ty bu-
deš ve stínu palem a se sklenicí v ruce
koketovat se servírkami, tak to se mý-
líš!“ Jenda mávnul rukou a ponořil se do
příjemně chladivých vln Jadranu. Jen
neviděl podivný úšklebek na rtech Han-
ky. Co asi znamenal?  Po půlhodince
„opékání“  se šla osvěžit i Hanka. Zkon-
trolovala plavky a pomalu, krok za kro-
kem se ponořila až po pás. „Mami, ne-
měj strach,“ chtěl pomoci Ivan a vrhnul
se k mamce pohutnými přískoky, čímž
nejen zvedl vlny, ale stříkal na všechny
strany tak, že Hanka měla mokré i vla-
sy. „To snad není možné, ty jsi moula.
Víš, že  nesnáším slanou vodu na obli-
čeji.“ Láteřila Hanka a hbitým krokem
zamířila k ručníku na karimatce. Otřela
se, vytáhla  krém na opalování  s fakto-
rem 56 a  přikryla si tvář tričkem. Tvářila
se, jakoby chtěla spát. Toho si všiml i
Jenda, jehož už delší dobu přemlouvali
dva neodlučitelní kamarádi – chuť a ží-
zeň, aby podnikl nějakou akci. Potichu
vzal  ledvinku a nenápadně se chtěl od-
poroučet. „Dřív než si začneš objedná-
vat, se ubezpeč, zda na to máš dost
peněz!“ ozvalo se zpod trička. „To snad
není možné,“ nevěřícně kroutil hlavou

Jenda, nota bene když zjistil, že v peně-
žence má jen účty ze směnárny a starý
ústřižek papíru, na němž stálo, že má
koupit chléb, máslo a tablety proti mo-
lům. Hanka si vítězoslavně sundala trič-
ko z hlavy, aby si triumfálně vychutnala
vítězství.

  (pokračování příště)
                          Luděk Cibulka
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Ohlédnutí za Během Terryho Foxe
Nesešli jsme se jen tak náhodou…Oslovila nás možnost vytvoření gran-

tového projektu pod záštitou Evropské Unie pro příhraniční spolupráci s
Polskem. Projekt s názvem „Bez hranic“ nebo chcete-li „Bez granic“ jsme
podali a na výsledek řízení zatím čekáme.

Přátelství – przyjaźn

Přestože nám není dvacet let, ba
ani dvacetpět, ale věkový průměr dosa-
huje osmdesáti, rozhodli jsme se, že si
podzimu života v rámci individuálních
možností užijeme. Víme, že se chceme
stýkat s přáteli a proto jsme je vyhledali.
Nyní tvoříme čtyřlístek, ten přináší štěs-
tí, dokáže splnit i nejtajnější přání. Samo-
zřejmě. Člověk se musí sám přičinit.

 První návštěva se uskutečnila v
srpnu v Domu Pomocy Społecznej v
Gorzycach, kam nás polští přátelé po-
zvali na zábavné odpoledne spojené s
poslechem hudby, tancem a ochutnáv-
kou výborné polské kuchyně.

Jaký byl náš dojem z tohoto odpo-
ledne? Moc rychle uteklo a už byl čas
návratu. V tak milé společnosti jsme
zapomněli i na to, co nás denně bolí. Při
zpáteční cestě, doprovázené světly aut,
jsme nevěda kdy, přestoupili česko-pol-
skou hranici a těšili se, že v brzké době
naše nové přátele  pohostíme v Orlové.

 S pozváním jsme neotáleli  a v září
jsme se stali hostiteli. Naplánovali jsme
vinobraní podle Homérova  citátu: „K
lidskému štěstí a k úsměvné pohodě patří
prostřený stůl, víno, přátelé a hudba“.
Ptáte se, kde? V Domě seniorů „Poho-
da“ v Orlové. Hudba hrála, někteří tan-
čili, jiní si povídali a ochutnávali jak vína

čerstvá, tak zpracovaná. Nechybělo ani
chutné pohoštění. Program byl zpestřen
různými společenskými hrami, hned v
úvodu jsme hledali dvojjazyčná slova,
která měla stejný význam – přátelství =
przyjaźn. Překvapením pro všechny
bylo taneční vystoupení dětí s ukázkou
latinsko-amerických tanců a dvojice  stu-
dentů, která předvedla tance ve stylu
disco. Všichni dříve narození byli dle
svých možností aktivní.  A zase se za-
čalo smrákat a pomalu jsme se rozchá-
zeli do svých domovů.

 Odchodu však předcházelo další
pozvání. Tentokrát na šachový turnaj,
který si pro nás připraví Domov – penzi-
on pro důchodce VESNA v Orlové.
Kalendář už bude zdobit měsíc listopad.

 A v lednu, již se bude psát rok 2005,
nás příjmou v Domově důchodců v Bo-
humíně. Už teď si chystáme papuče a
těšíme se na „Papučový bál“.

 Během všech  setkání nás bude
provázet kromě obou slůvek „přátelství
= przyjaźn“ i personál našich domovů.
Bez jejich dobré vůle  věnovat svůj vol-
ný čas ve prospěch nejstarší generace
by se tato setkání nikdy neuskutečnila.

 Za obyvatele Domu seniorů „Po-
hoda“   Marie Vostruhová, Božena
Godulová, Marie Skubaničová.

Vandalismus a školy ve městě
Víte, kolik stojí školní lavice, žákovská židle, nástěnná mapa, globus,

počítač nebo kopací míč? Většinou si řeknete, co je to za hloupou otázku, k
čemu vám takové informace budou, že vás to snad ani nezajímá… Ale zcela
jinak byste se na problém dívali, kdyby váš školák neměl na čem sedět, z čeho
se učit, kdyby nemohl pracovat s počítačem či si zahrát s míčem v hodině
tělesné výchovy.

Považujeme za samozřejmé, že školy ze svých přidělených prostředků
tohle všechno – a ještě mnohem víc - zakoupí. A zde je ten háček! Díky
vandalskému chování dětí a mládeže - a možná nejen jich - dochází na
majetku škol ke škodám, které z jejich rozpočtu zbytečně odčerpávají peníze
na opravy budov - zasklívání oken, opravy plotu, oprava fasády apod.

 V letošním roce to je zatím téměř 200 tisíc korun! Nejvíce škod způsobu-
jí pravidelně vandalové na ZŠ K. Dvořáčka - letos již téměř 70 tisíc a ZŠ Školní
- zatím asi 40 tisíc Kč.

Co by se za tyto peníze dalo pořídit? Zcela nový školní nábytek pro 80
žáků, tj. asi 4 třídy nebo l00 repasovaných počítačů, případně množství
jiných učebních pomůcek.

Počítám s tím, že asi zrovna tito lidé nečtou naše noviny, ale je na nás
všech - a nejen na policistech, abychom náš společný majetek hlídali a
nenechali ho svévolně ničit. Jde to z našich společných peněz, z vašich
peněz, z peněz určených vašim dětem!!! Nezměníme své chování a přestane-
me být lhostejní???                                                         Marie Pustelníková

K zamyšlení ........................................................
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Čtvrtek 14.10.2004 v 8.00 a 10.00 hodin
Školení členů okrskových volebních
komisí pro volby do KRAJSKÉHO ZA-
STUPITELSTVA
 estrádní sál

Čtvrtek 14.10.2004 v 18.00 hodin
Prodloužená - "Taneční 2004"
mládež pro zvané - estrádní sál

Pátek 15.10.2004 v 18.00 hodin
Prodloužená - "Taneční 2004"
mládež pro zvané - estrádní sál

 Středa 20.10.2004 v 19.00 hodin
"Politické harašení"
Zuzana Bubílková vrací politikům jejich
fauly!
Bude se pořad co nejvíce podobat pů-
vodnímu Politickému harašení? Volala
jsem paní Šimkové a zeptala se na její
názor. Řekla mi něco, co mě velmi po-
vzbudilo. Když zemřel v roce 1971 Jiří
Grossmann, měl Miloslav Šimek podob-
né pocity jako já teď. Nevěděl, zda s tím
seknout, nebo pokračovat. A tehdy mu
prý režisér Ján Roháč poradil, ať se tě-
mito myšlenkami nezabývá, protože pro
Jirku udělá nejvíc tím, když bude dál
pracovat a rozvíjet jejich společný hu-
mor. A ještě mu řekl, že si nemusí místo
Jirky hledat stálého partnera, ale že může
kolegy střídat.„ Nebyl by problém se-
hnat dobrého vypravěče vtipů nebo imi-
tátora, který napodobí hlasy kdejakého
politika,“ říká bývalá novinářka. „Jenže
ve dvojici potřebujete někoho jiného -
tvůrčího člověka, se kterým dokážete
dlouhé hodiny pracovat. Proto si musíte
naprosto rozumět.“ Neměla jste se pře-
ce jen poohlédnout po nějakém partnero-
vi? Momentálně si to neumím předsta-
vit. Scénář píšu v pracovně, kde jsme
připravovali
pořady s Miloslavem Šimkem. Víte, on
tam pořád sedí se mnou, stále ho vidím
před sebou. Každou chvíli s ním něco
konzultuji. Co bys na to řekl? ptám se
ho. A slyším jeho odpověď. Napsat vtip-
ný monolog, který by nenudil, je prac-
nější než stvořit dobrý dialog. Ale víte,
že se zase tak strašně moc nebojím? Já
se víc realizovala při psaní scénářů,
zatímco pan Šimek byl vynikající, na-
prosto nenahraditelný zejména v impro-
vizaci na jevišti. Teď, když jsem zůstala
sama, se ukáže, co všechno jsem se

vedle něj naučila.
Zuzana Bubílková s hostem Petrem
Rezkem
vstupenky: 180, 200, 220 Kč - divadelní
sál

 Pátek  22.10.2004 v 19.00 hodin
Koncert mládežnického klubu Futra
Komorní setkání ve výstavní síni

Sobota 23.10. 2004 v 19.00 hodin
"Taneční zábava Domu kultury města
Orlové"
Pro střední i mladší generaci hraje skupi-
na "Classic"
vstupenky: 50 Kč - estrádní sál

Pondělí 25.10.2004 v 8.30 hodin
NEBOJTE SE STRAŠIDEL
Nejúspěšnější loutková revue pro děti
od čtyř do deseti let s písničkami, pohád-
kami, tanečními scénami a soutěžemi.
Příběh s hubeným strašidlem Pepínem
a tlustým Špekounem, kterých se však
vůbec nikdo nebojí, se odehrává na stra-
šidelné půdě, kde žijí nejrůznější pohád-
kové bytosti. Prostřednictvím obří stole-
té pohádkové knížky si děti připomenou
tři známé pohádky, společně s herci si
zazpívají, zatančí, čekají je také soutěže
a jiná překvapení.
Hrají: členové loutkoherecké skupiny
České televize Praha známí z pořadů
JŮ a HELE, Kouzelná půda, Pohádko-
vá neděle a nespočet televizních večer-
níčků  a LOUTKY V NADŽIVOTNÍ
VELIKOSTI, hudba J.Klempíř
vstupenky: 30 Kč - divadelní sál

Středa 27.10.2004 v 8.00 a 10.00 hodin
Školení členů okrskových volebních
komisí pro volby do KRAJSKÉHO ZA-
STUPITELSTVA
estrádní sál

Čtvrtek 28.10.2004 v 10.00 hodin (státní
svátek)
"DISCO 2004"
Taneční soutěž pro děti a mládež
DISCO DANCE Disco liga ČR
DUO DISCO pohárová soutěž "MINI"
pořádá Ts Anaj a DKMO
Vstupenky: děti 40 Kč, dospělí 80 Kč

Pátek  29.10.2004 v 19.00 hodin
Pavel Kohout "HRÁČ A JEHO ŠTĚSTÍ"
Problémy lidí, kteří propadli hráčské vášni
neodnesl čas, právě naopak gambler-
ství je velkým problémem i naší sou-
časnosti. Pavel Kohout je zkušeným
dramatikem a příběh zasadil do exklu-
zivního prostředí mezinárodního hotelu,
jehož nedílnou součástí jsou herny a
kasina. Setkávají se zde lidé různých
národností a různého společenského
postavení – některé spojuje láska k pe-
nězům, jiné zase láska k jedné slečně a
některé obojí. Postavy hry vede Kohout
rukou zkušeného dramatika do situací,

ve kterých nechybí napětí, láska a hu-
mor.
Těšínské divadlo - česká scéna
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost
1 hod. před představením.
Cena vstupenek Kč 70,-, studenti a děti
Kč 40,-.

 VÝSTAVY:
Pondělí 4.10.2004 - 10.10.2004
Výstava "Dny zdraví" - Během celého
týdne bude probíhat prezentace Zdravé
MŠ,Domu seniorů POHODA, výstav-
ka ovoce, zeleniny a bylinek a nabídka
zdravých receptů a potrav. doplňků
Doprovodný program:
Pátek:    Vyhodnocení soutěže „ Okno
do zdravého města“- DKMO
Sobota:  Pohybem ke zdraví, alternativ-
ní soutěže pro celou rodinu na Kotvě
Neděle.  Pochod pro všechny gene-
race-start na náměstí v Orlové – Městě
ve 13.30 hod., zakončení na "Letišti"
na Rajčule
Bližší informace budou zveřejněny na
letácích.

 PŘIPRAVUJEME:
Pátek 5.11.2004 v 19.00 hodin
hudební show s velkoplošnou projekcí
ze života pravých The Beatles
"The Beatles Story"
v podání skupiny The Beatles Revival.
Koncert Beatles Revivalu z Kladna je
opravdovou a dokonalou kopií koncertu
legendárních Beatles. Skupina byla po-
zvána do rodiště Beatles - anglického
Liverpoolu a tam v legendárním Cavern
Clubu odehrála tři vystoupení a absol-
vovala hodinové interview a živý kon-
cert v pořadu On The Beat na BBC
Merseyside Radio, což se dosud žádné
neanglické skupině nepodařilo.Po vy-
stoupení v Adelphi Hotel v Liverpoolu
přišel dokonce skupině poděkovat  dlou-
holetý tajemník Beatles Alistair Taylor a
prohlásil, že vystoupení skupiny bylo
naprosto dokonalé a chvílemi prý nevě-
řil, že na pódiu nehrají praví Beatles,
přestože s nimi strávil na cestách dlou-
hých pět let.  vstupenky: 130, 150, 170
Kč - divadelní sál

PROGRAM DOMU KULTURY MĚSTA ORLOVÉ NA MĚSÍC ŘÍJEN 2004

Jak nám kvetlo
město

Určitě se shodneme na tom, že po-
hled na kvetoucí balkon, lodžii či okno
lahodí oku i duši. Letos, stejně jako vloni
i předloni, vyhlásil odbor životního pro-
středí soutěž „O kvetoucí balkon, lodžii,
okno“. V průběhu léta jsme se kochali
při pohledu na balkony, lodžie či okna a
s blížícím se podzimem jsme vyhodno-
covali. Prvenství patří lodžii na ulici Vnitřní
čp. 737  v Orlové-Lutyni a kytičku gratu-
lací si zaslouží Anna Vavříková. Druhé
místo získala lodžie U Kapličky č. 967
Mgr. Pavly Bjalončíkové a třetí lodžie
na stejné adrese, ovšem patřící MUDr.
Marcele Hrdinové, obě v Orlové-Luty-
ni. Co k tomu dodat? Snad jen to, že ty
lodžie byly a v tuto chvíli ještě stále jsou
překrásné.

Soutěžilo se i „O kvetoucí domek“.
Prvenství si z letošní soutěže odnesl
domek na ulici K Rybníku č. 1191 v
Orlové-Lutyni manželů Vaňkových, dru-
hou příčku obsadil domek na ul. K Holo-
tovci č. 190 v Zimném Dole Drahomíry
Konečné a třetí domek na ul. Pěší č.
1115 v Orlové-Lutyni a patřící Marii Krej-
čové.

Soutěž byla slavnostně vyhodno-
cena a ceny byly předány u příležitosti
zahájení Týdne zdraví, tedy v pondělí 4.
října v Domě kultury města Orlové. Po-
děkování si určitě zaslouží odbor život-
ního prostředí Městského úřadu v Orlo-
vé a pomyslnou kytičku posíláme Kvě-
tuši Vítové, která nejen soutěž organizo-
vala, zajišťovala, ale i těm nejlepším
předávala vavříny. Chcete-li si prohléd-
nout balkony, lodžie, okna či domky plné
květin, pak spěchejte do výstavní síně
DKMO. Stojí to za to!

                                         -NC-

Soutěž o nejkrásnější
balkony, lodžie či okna

VINOBRANÍ
S TOMBOLOU

Klub důchodců  Kopaniny zve
všechny příznivce na „VINOBRANÍ S
TOMBOLOU“, které se uskuteční v
pátek 15. října od 15 hodin v klubovně
na Kopaninách. Na programu – hudba,
tanec a pestrá domácí kuchyně.

Těšíme se na vás!
Za klub důchodců  Kopaniny
                                  J. Štafová
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V sobotu 18.září 2004 oslavila SOŠ NET OFFICE Orlová, spol. s r.o., 10.
výročí své činnosti. Součástí oslav byla prohlídka školní budovy, která pro
zlepšení kvality a celkové atmosféry školy prošla zejména v letošním roce
mnohými stavebními úpravami. Ve škole byla výstava a projekce fotografií z
různých školních akcí za dobu její existence.

10 LET TRVÁNÍ SOŠ NET
OFFICE ORLOVÁ, spol. s r.o.

Hlavní část oslav proběhla v pří-
jemném prostředí Domu kultury města
Orlové, kde se setkala více než stovka
bývalých absolventů se svými pedago-
gy. Nechyběli ani zřizovatelé školy a
hosté. K poslechu i tanci hrála skupina
„Smolaři“.

Slavnostní večer zahájila zástupky-
ně zřizovatelů - jednatelka společnosti
paní Alice Pietroszková. Následoval pro-
slov ředitele školy Mgr. Pavla Michel-
sohna. Zhodnotil desetiletou historii ško-
ly, zaměřené na výuku výpočetní tech-
niky a informatiky. Začátky nebyly snad-
né, prosadit v roce 1994 vznik soukro-
mé střední školy byl vskutku obdivu-
hodný počin. V prvních letech šlo o dvou-

leté pomaturitní studium „Aplikace osob-
ních počítačů“, které bylo později dopl-
něno o čtyřleté odborné maturitní studi-
um „Informační technologie – aplikace
osobních počítačů“. Dnes už má škola
své renomé a svým specifickým zamě-
řením doplňuje skladbu středních škol v
regionu. Může se rovněž pochlubit řa-
dou kvalitních výsledků studentů na
okresních, krajských i celostátních sou-
těžích. Je to především díky vedení ško-
ly, práci pedagogů a aktivnímu přístupu
studentů. Do dalších let lze jen popřát
škole mnoho dalších úspěchů a úspěš-
ných absolventů.

Poděkování patří všem, kteří se
podíleli na přípravě slavnostního veče-
ra. Zvláštní poděkování si zaslouží zři-
zovatelé školy a sponzoři oslav: Město
Orlová, firmy NET OFFICE GROUP,
MECCANO, s.r.o., FITE, a.s., BEA
Interobchod, KB Orlová,  BT Compu-
ters, paní Kempná, pánové Krause a
Pawlica.

             Mgr. Pavel Michelsohn
 ředitel školy

Krade se vesele!
Ve čtvrtek 16. září se od 14 hodin v

našem městě veselo kradlo. Ve 14.15
hodin se muž snažil odcizit oplocení v
Orlové-Městě, ve 14.30 hodin byl v pro-
dejně Rossmann v Orlové-Lutyni zadr-
žen další muž, který přenesl přes po-
kladnu zboží bez zaplacení a o dvacet
minut později se stalo totéž  v Bille, kde
nezletilá dívenka neodolala pokušení a
tamní zaměstnankyně ji zadržela. Měst-
ská policie řešila všechny tři případy, v
tom posledním předala dívenku rodičům.

Železomorky černé v akci
Sotva se v pátek 17. září železo-

morky černé  vzbudily, vyrazili na „čor-
ku“. Už v 7.20 hodin oznámil na linku
156 občan, že v objektu Dolu Fučík kra-
dou železný šrot. Hlídka městské policie
vyrazila na místo činu a zlodějíčka zadr-
žela.  Policie ČR ho už v tuto chvíli šetří
pro podezření z trestného činu.

Pivo chtělo ven!
Tentýž den ve 20.18 hodin zajišťo-

vala hlídka městské policie v Orlové-
Lutyni na Masarykově  třídě dopravní
nehodu a z chodníku močil na kruhový
objezd muž, který tak budil veřejné po-
horšení. Muž byl agresívní a tak nezby-
lo, než použít donucovací prostředky,
následně služební pouta a zamířit s ním
na Policii ČR ke zjištění totožnosti. Věc
bude dále řešit příslušný správní orgán.
O dvě  hodiny pozdě ji musela hlídka
městské policie použít donucovací pro-
středky – chvaty, hmaty a služební pou-
ta proti muži, který se rval před vcho-
dem do SPORT Baru na ulici Osvoboze-
ní v Orlové-Lutyni.

Fučík láká a přitahuje
Železomorky černé táhnou na Fu-

čík! V sobotu 18. září v 19 hodin oznámil
na linku 156 vrátný Dolu Fučík, že se do
areálu snaží přes plot dostat borci, kteří
chtějí odcizit železný materiál. Hlídka na
místě zajistila dvě osoby při pokusu krá-
deže železného materiálu. V neděli v
poledne se situace zopakovala. V areálu
byla při krádeži přistižena skupina šesti
osob.

Striptýz na Ostravské
V neděli 19. září v 17,20 hodin ozná-

mila na linku 156 občanka, že v Orlové-
Městě leží na ulici Ostravské silně pod-
napilá žena. Hlídka na místě zjistila, že
opilá žena se svléká do naha a budí
svým chováním nejen veřejné pohorše-
ní, ale ohrožuje i bezpečnost silničního
provozu. Na místo byl př ivolán lékař a
Policie ČR, která si opilou striptérku pře-
vzala přímo na místě.

Blíží se zima
V úterý 21. září  v podvečer zajistila

hlídka městské policie tři osoby, které
vnikly do objektu Klubu důchodců v Or-
lové-Městě na ul. 17.listopadu, kde se
pokusily odcizit uhlí a dřevo. Věc byla
předána Policii ČR pro podezření z trest-
ného činu.

Kradl na šachtě
Ve středu 22. září sdělil policejní

komisař SKPV, pracoviště Orlová, obvi-
nění z trestného činu krádeže muži, kte-
rý společně s dvojicí dalších chlapíků
odcizil v areálu Dolu Lazy volně polože-
nou železnou rouru. Zadržela ho ostraha
objektu. Škoda v případě  odcizení by
převýšila 5 tisíc korun.                  -sob-

Džungle před tabulí
V pondělí 27. září oznámila ve 13,22

hodin na linku 156 učitelka Zvláštní ško-
ly, že byla ve vyučovací hodině napa-
dena jedním z žáků. Strážníci na místě

zjistili, že žák napadl uč itelku nejprve
vulgárními výrazy a poté ji napadl i fyzi-
ácky. Věc bude řešit ředitel školy.

Střelnice na V. etapě?
Tentýž den oznámil krátce před půl-

nocí hlídač podzemních garáží na V. eta-
pě v Orlové-Lutyni, že z protějšího domu
čp. 1201 někdo střílí na dětské hřiště na
parkovacím objektu ze vzduchové puš-
ky. Hlídka městské policie vyrazila na
místo a zjistila podezřelého z přestupku.
Věc předala správnímu orgánu.

O patnáct minut později nalezla hlíd-
ka MP u domu čp. 829 v Orlové-Lutyni
dívku. Ležela na zemi, neschopná ko-

munikace a patrně pod vlivem omamné
látky. Strážníci přivolali sanitku s léka-
řem a dívku nechali převézt do místní
nemocnice k vyšetření.

Grázlíci k pohledání
V úterý 28. září ve 20 hodin oznámil

na linku 156 občan, že skupinka mladíků
rozbíjí okna na ZŠ K. Dvořáčka v Orlo-
vé-Lutyni. Na místo byla ihned vyslána
hlídka, která zjistila, že došlo k rozbití
čtyř oken a následně zajistila skupinu
zlotřilců.  Věc byla předána Policii ČR k
šetření pro podezření z trestného činu
poškozování cizí věci.

Jan Fajkus
ředitel městské policie

STALO SE V ORLOVÉ
Neštěstí na Doubravě
Ve čtvrtek 30. září došlo kolem po-

ledne na Dole Doubrava ke zranění za-
městnance. K úrazu došlo při opravě elek-
tromotoru na 9. patře v hloubce cca 900
metrů. Jednačtyřicetiletý muž z Havířo-
va byl letecky transportován do Fakultní
nemocnice Ostrava. Muž utrpěl popále-
niny Těla v rozsahu 30 procent povrchu
těla. V prvotním šetření cizí zavinění bylo
vyloučeno.

Orlovák se pochlapil?!
Tentýž den se v Havířově prochá-

zel šestatřicetiletý muž z Orlové po ulici
Jabůrkové pouze v rif lové košili. Před
kolemjdoucími obnažoval své přirození,
čímž bzvudil veřejné pohoršení. Pacha-
teli bylo sděleno obvinění ze spáchání
trestného činu výtržnictví.

 Kradlo se už od
pondělka

V nočních hodinách z neděle na pon-
dělí vnikl neznámý pachatel násilím do
rodinného domku na ulici 17. listopadu v
Orlové a odcizil elektroniku a zlaté šper-
ky v hodnotě 320 tisíc Kč.

Za padělek autobusem?
V pondělí 4. října byl na policii ozná-

men výskyt padě lané bankovky. Ne-
známý pachatel zaplatil padělanou ban-
kovkou nominální hodnoty 200 Kč jízdné
řidiči autobusu na trase z Orlové do Ha-
vířova, následně do Ostravy. Bankovka
byla zajištěna a zaslána k expertíze.

Vloupačky
na Masarykově třídě
V pondělí 4. října dopoledne na Ma-

sarykově  tř ídě  v Orlové neznámý pa-
chatel násilně vnikl do Fabie a následně
do Octavie a z obou vozidel odcizil CD
přehrávač. Majitelům byla způsobena
škoda ve výši 22 tisíc Kč.

 Zlatuše Viačková
tisková mluvčí PČR

LINKA 156 HLÁSÍ * STALO SE V ORLOVÉ
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Ve dnech 20. až 26. září t.r. se Tomáš Janečko zúčastnil Junior Grand prix
v srbském Bělehradu. Závod už byl hodnocen novým způsobem, který jsme
doposud vůbec neznali. Zúčastnili se ho závodníci ze čtyřiadvaceti států
celého světa. Tomášovými největšími soupeři byli závodníci z USA a Ruska.

 Divizní zápas skupiny E mezi FK Slávia Orlová a SFC Opava ,,B" byl
velice napínavý.  Domácí vzdorovali tlaku hostů, ale moc se jim to
nedařilo, protože ve druhé minutě pustil brankář Kovalík za svá
záda gól, který vstřelil Bajzáth a skóre proměnil na 1:0.

Zápas skončil 5:0 pro domácí

08.10. pátek
HC Orlová – HC Brno
dorost 18.45         Zimní stadion Orlová

09.10. sobota
FK Slavia „B“ – Lokomotiva Petrovice
žáci „B“ 10.00, fotbalový stadion Orlová

09.10. sobota
HC Orlová – HC Frýdek-Místek
3.tř. 14.15- Zimní stadion Orlová

09.10. sobota
FK Slavia –TJ Smilovice
muži „B“ 15.30-fotbalový stadion Orlová

10.10. neděle
HC Orlová – HC Frýdek-Místek
6.+7.tř. 09.00 - Zimní stadion Orlová

10.10. neděle
FK Slavia – Frýdek-Místek „B“
žáci „A“ 09.00- fotbalový stadion Orlo-
vá  + 10.45

10.10. neděle
HC Orlová – HC Šumperk
 dorost 13.30- Zimní stadion Orlová

12.10. úterý
Městské kolo v plavání ZŠ a gymnázia
 10.30-krytý bazén Doubravan Orlová-
Lutyně
 kat. mladší žáci 6.-7.tříd (ročník 93,92,91)
 kat. starší žáci 8.-9.tříd (ročník 91, 90,89)
 disciplíny: 50 m znak, 50 m prsa, 50 m
VZP štafeta 6x50 m VZP, pořadatel: Dům
dětí a mládeže Orlová-Lutyně

13.10. středa
HC Orlová – HC Kopřivnice
4.+5.tř. 12.00- Zimní stadion Orlová

13.10. středa
HC Orlová – HC Šternberk
 muži 18.00- Zimní stadion Orlová

14.10. čtvrtek
FK Slavia „A“ –Sl. Havířov
 minifotbal 15.30-fotbalový stadion Orlová

15.10. pátek
HC Orlová – HC Šumperk
 juniorka 18.45- Zimní stadion Orlová

16.10. sobota
XIII. ročník Turistické stezky
 07.45 „O pohár města Orlové“
běžecký závod s tradičními i netradiční-
mi disciplínami a to za každého počasí
areál koupaliště, letního kina a Rajčuly
 nejmladší kategorie – ročníky 1998 –
1995
 mladší kategorie – ročníky 1994 – 1993
 starší kategorie – ročníky 1992 – 1990
 mládež – ročníky 1989 – 1987
 pořadatel: Asociace TOM oddíl Azimut
č. 2612,  9. PS „Centrum“ a Město Orlo-
v á

16.10. sobota
HC Orlová – TJ Nový Jičín
 8.+9.tř. 09.30- Zimní stadion Orlová

16.10. sobota
FK Slavia – IRP Český Těšín
divize muži 10.30-fotbalový stadion Or-
lová

17.10. neděle
FK Slavia – ČSAD Havířov

dorost  10.00 - fotbalový stadion Orlo-
vá   + 12.15

17.10. neděle
HC Orlová – HC Prostějov
 dorost  13.30 - Zimní stadion Orlová

20.10. středa
HC Orlová – HC Valašské Meziříčí
 muži 18.00 - zimní stadion Orlová

21.10. čtvrtek
Taneční soutěž v pódiových skladbách
 13.00 tělocvična ZŠ K.Dvořáčka 1230
 pořadatel: Školní sportovní klub při ZŠ
 K.Dvořáčka 1230 Orlová-Lutyně

21.10. čtvrtek
FK Slavia „B“ – MFK Karviná „A“
minifotbal 15.30- fotbalový stadion Orlová

22.10. pátek
Volejbalový turnaj smíšených družstev
 14.00 - volejbalový turnaj pro veřejnost
tělocvična ZŠ K.Dvořáčka 1230
 pořadatel: Sportovní klub Slezan Orlová

22.10. pátek
HC Orlová – HC Přerov
juniorka 18.45-Zimní stadion Orlová

23.10. sobota
FK Slavia – Sokol Sedliště
muži „B“ 14.30 - fotbalový stadion Orlová

24.10. neděle
HC Orlová – HC Opava
6.+7.tř. 09.00 - Zimní stadion Orlová

24.10. neděle
FK Slavia – SFK Opava „B“
žáci „A“ 09.00 - fotbalový stadion Orlo-
vá  + 10.45

24.10. neděle
HC Orlová – HC Olomouc
 dorost 13.30 - Zimní stadion Orlová

24.10. neděle
HC Orlová – HC Hodonín
muži 17.00 - Zimní stadion Orlová

28.10. čtvrtek
HC Orlová – HC Kopřivnice
6.+7.tř. 09.00 - Zimní stadion Orlová

28.10. čtvrtek
FK Slavia „A“ – FK Slavia „B“
minifotbal 15.30 - fotbalový stadion Orlová

29.10. pátek
HC Orlová – HC Havlíčkův Brod
juniorka 18.45 - Zimní stadion Orlová

30.10. sobota
HC Orlová – HC Vítkovice
 8.+9.tř. 09.30- Zimní stadion Orlová

30.10. sobota
FK Slavia –Zábřeh
 divize muži 10.30 - fotbalový stadion
Orlová

30.10. sobota
HC Orlová – HC Havířov
3.tř. 14.15 - Zimní stadion Orlová

31.10. neděle
HC Orlová – TJ Nový Jičín
 4.+5.tř. 09.00 - Zimní stadion Orlová

Z. Valová

Sportovní akce na měsíc říjen 2004Tomáš JANEČKO šestý
na Junior Grand prix v Srbsku

V krátkém programu udělal jednu
chybu, ale ve volné jízdě předvedl vý-
borný výkon a zařadil se tak na 4. až 5.
místo, společně se závodníkem z USA.
Tomáš dokázal po skokanské stránce
předvést nejvíce trojitých skoků. Nej-
větší pochvalu dostal za trojitého lutza a
trojitého flipa, které skočil v poslední mi-
nutě volné jízdy. Z celkového umístění
na 6. místě jsme měli velikou radost,
protože se jedná o místo bodované.

Nyní se musíme plně připravovat

na další Junior Grand prix, které se usku-
teční v německém Chemnitz. Každý
reprezentant se může zúčastnit pouze
dvou takovýchto závodů, z nich získá-
vá body (pokud se umístí na bodova-
ném místě) a bojuje o finále Junior Grand
prix, kde smí startovat pouze osm nej-
lepších finalistů.

Pro další závodníky začíná sezona
až v druhé polovině října.

Věra Kramná
trenérka Krasobruslařského

klubu Orlová

Boj o druhé místo skončil vítězstvím pro domácí

Tým hostů měl hodně šancí,
kter ými mohl překonat skvě lého
brankáře Szarowského. SFC Opava
,,B" měly taky skvělou posi lu, a to
dva hráče z Brazílie - s ,,8" Bolognes
Everson a s ,,10" Da Silva Eriverto,
jehož spoluhráči přezdívají Nene.
Ten střídal ve 30. minutě a nahradil
ho Mrázek,ale ani to jim nepomoh-
lo,protože ve 13. minutě se uvolnil .
Krečmer a skóroval na 2:0. Do konce
prvního poločasu se už nic nedělo.
Až v druhém poločase v 51. minutě,
kdy domácí zvýšili stav utkání na 3:0
díky Poláškovi. A aby toho ještě
nebylo málo, orlovští hráči  začali
tak silně útočit až nakonec vstřeli li
další gól, o něž se zasadil bezvad-
ný Krečmer a stav ukazoval 4:0.
Hlavní trenér Dušan Kohut měl na
střídačce náhradníka a sprintéra
Zdenka Zavackého, který byl jeho
trumfem. Dal mu šanci a vystřídal
ho v 81. minutě. I když hlavní
rozhodčí Jan Prokop nastavi l 4
minuty, tak týmu SFC Opava to
vůbec nebylo nic platné, protože

domácí věděli , že tento zápas mají
už v kapse a nic jim nemůže
uniknout. Tým FK Slávia Orlová
děkoval svému skvě lému brankáři
Szarowskému, který vychytal nulu a
byl velice spokojený. Největší obavy
však mě l, když jeho spoluhráč
hlavičkoval tak, že si málem dal
vlastního góla, ale Szarowski byl
velice pozorný a chyti l ho. „To byl
snad nejhorší okamžik“ řekl brankář
Orlové. Děkujeme našim fanouškům
za skvě lé fandění, ve kterém nás
podpořili a věřili v naší výhru. Rádi
bychom poděkovali našim domácím
hráčům a popřáli  jim mnoho
úspěchů do dalších zápasů, a ať jim
to na kopačkách pořád střílí jako v
tomto zápase,který byl pro ně tak
důležitý, jelikož hráli o druhé místo
v tabulce. To se jim také podařilo
vybojovat.

Příští zápas se hraje 16.10. 2004 v
10:30 hod. mezi FK Slávia Orlová a IRP
Český Těšín. Srdečně zveme!

Ladislav Horňák

Ve čtvrtek se utkala starší přípravka SK Slavia Orlová  proti TJ Petřvald.
Naši domácí vzdorovali tlaku hostů docela dobře, až na to, že soupeři byli
neprůbojní a těžko jsme se dostávali do větších šancí. Domácí nás velice
překvapili, když v prvním poločase vstřelili dva góly. Do konce první půle se
už nic zvláštního nestalo.

Až ve druhém poločase začala Or-
lová ihned útočit, což se jí dařilo a ze
všech pěti akcí, které Slávisté měli za
celý zapas, se podařilo skórovat. Když
se soupeřův hráč dostal až před našeho
brankáře a pokoušel se skórovat, tak
měl smůlu, protože brankář Martin Sar-
gánek ho skvěle vychytal. Spoluhráči
mu děkovali za skvělý výkon a čisté
konto, které si udržel. Celý zápas připo-
mínal hokejové utkání, protože Slávisté
dávali gól za gólem, a taky tak skončil

celý zápas - výhrou pro tým Orlové
5:0. Góly dávali: Lobodínsky, Ciasno-
cha, Hampl, Zbortek a Jandura.

Sestava domácích: Sargánek, Ga-
bzdyl, Blažek, Muryc, Lobodínsky, Ku-
biš, Ciasnocha, Wrobel, Hampl, Zbor-
tek, Sadílek, Jandura a Tec.

Sestava hostů : Kašniar, Uher,
Pyszný, Lukša, Dvořák, Gorovič, Se-
kera, Kostka, Cudrák, Kantor, Bodnár,
Matějih, Adamčík, Muller, Pytlík a Slí-
va.                          Ladislav Horňák
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7. - 10.10. v 17.45 hodin
DÍVKA S PERLOU
(THE GIRL WITH PEARL EARRING,
VB/Lucembursko 2003, 93´, do 12 let
nevhodný, širokoúhlé drama, titulky, DD)
Krása inspiruje vášeň.

11. - 12.10. v 17.45 hodin
LÁSKO MOJE, KDE JSI ?
(JE REST!, Francie 2003, 102´, do 12
let nevhodný, romantická komedie, titul-
ky, DD)
Je krásná, je rozmarná a hledá to, co
každá žena - ideálního muže! V hlav-
ních rolích Sophie Marceau a Vincent
Perez.

13.10. v 17.30 hodin
FILMOVÝ KLUB
(USA 1961, 151´, romantický muzikál)
Nesmrtelný Shakespearův příběh tragic-
ké lásky milenců ze znepřátelených rodů
inspiroval mnohé další umělce. Tento
muzikál, jeden z prvních, který překonal
dosavadní zálibu ve sladkobolných ro-
mancích, přivedl na filmové plátno dvě
konkurující si bandy výrostků, portori-
kánských Žraloků a bělošských Trys-
káčů, terorizujících západní čtvrť New
Yorku. Navíc jsou začleněny zřetelné
sociální prvky v kresbě prostředí, v
němž hrdinové žijí.
Režie: Jerome Robbins a Robert Wise

7. - 13.10.  ve 20.00 hodin
HOREM, PÁDEM
(ČR  2004, 108 ,́ do 15 let nepřístupný,
komediální drama,  DS)
Vzájemně se prostupující tragikomické
příběhy o osudovém ztrácení a nachá-
zení lásek, přátelství, rodin, rodičů a dětí
navzájem.
Režie: Jan Hřebejk
 14. - 20.10. v 15.30 hodin
GARFIELD VE FILMU
(GARFIELD IN MOVIE, USA 2004,
přístupný, rodinná komedie, DD)
Nejlínější kočka na světě má konečně
důvod vstát ze svého křesla.

14. - 20.10. v 17.45 hodin
HELLBOY
(USA 2004, 122´, přístupný,akční sci-fi.
titulky, DS)
V pekle ho nechtěli, tak přišel mezi nás.
V hlavních rolích Ron Perlman, John
Hurt a Karel Roden.

14. - 20.10. ve 20.00 hodin
TERMINÁL
(THE TERMINAL,USA  2004, 123´, do
12 let nevhodný, komedie, titulky, DD)
Život čeká. Držitelé OSCARA Tom
Hanks a Catherine Zeta-Jones hrají v
tomto filmu pod režijním vedením držitele

OSCARA Stevena Spielberga.

21. - 24.10. v 17.45 hodin
STEPFORDSKÉ PANIČKY
(STEPFORD WIVES, USA 2004,  do
12 let nevhodný, komedie, titulky, DS)
I manželky ze Stepfordu mají tajemství.
V hlavních rolích Nicole Kidman a
Matthew Broderick.

21. - 27.10. ve 20.00 hodin
25. - 26.10.  též v 17.45 hodin
HOLKY TO CHTĚJ TAKY 2
(MÄDCHEN,MÄDCHEN 2; Němec-
ko 2004, 88 ,́ do 12 let nevhodný, kome-
die, české znění, DD)
Prachy nebo láska. Podruhé je to lepší
než poprvé.

27.10. v 17.45 hodin
FILMOVÝ KLUB
(Itálie-Francie 1973, 123 ,́ titulky)
Poezií, životem a humorem pulzujícím
dílem se legendární kinematografický
mág vrací ke svému dětství a dospívá-
ní. Je to kaleidoskop výjevů ze čtyř roč-
ních období zachycující atmosféru ital-
ského městečka na pobřeží jadranského
moře v polovině 30. let 20. století.
Režie: Federico Fellini

 28. - 3.11. v 17.45 hodin
VESNICE
 (THE VILLAGE, USA 2004, 108´, do
12 let nevhodný, thriller, titulky,    DS)
 Dny klidu jsou pryč ...  V hlavních ro-
lích Joaquin Phoenix, Adrien Brody,
William Hurt a Sigourney Weaver.

28. - 31.10. ve 20.00 hodin
MUŽ V OHNI
(MAN ON FIRE, USA 2004, 146´, do
12 let nevhodný, širokoúhlý  thriller,  titul-
ky,  DD)
Touhu po pomstě neuhasil. V hlavních
rolcích Denzel Washington a Mickey
Rourke.

Pohádky pro děti

10. října - Čtyřlístek  v 10.00 a v 15.30

hod.

17. října - Krtkova dobrodružství  pou-

ze v 10.00 hod.

24. října - Mach a Šebestová-pásmo

v 10.00 a v 15.30 hod.

31. října - Jak stařeček měnil  v 10.00

a v 15.30 hod.

Do kina a bez koruny v kapse
Chcete zadarmo do kina? Pak stačí, když nám do redakce zašlete lístky z

filmového představení, které jste navštívili a připojíte k tomu KUPON KINO z
Orlovských novin. Nezapomeňte připsat své jméno a adresu. Tři šťastlivci, na něž
se při losování usměje štěstí, budou moci jít příště do kina, ovšem bez koruny v
kapse!

Podle svého výběru mohou dnešní výherci navštívit filmové představení v
době od 9. do 22. října v doprovodu partnera či kamaráda. Tři vylosovaní výherci
totiž získávají dvě volné vstupenky od sponzora soutěže – kina Vesmír. Těmi

šťastnými se tentokrát stali – Veronika
Špandelová (Orlová-Lutyně čp. 94), Věra
Vantuchová (Orlová-Lutyně čp. 738) a
Jarek Parchanský (Orlová-Lutyně čp.
972). Blahopřejeme!                       -re-

 

 
Přibírá dívky 

od 7 – 18 let do  
 
 
 
 
 
 

- školné činí 520,- Kč 
- tréninky 2x týdně 
- možnost účastnit se na tanečních přehlídkách a 

soutěžích 
-  
 
 

 
více informací u vedoucí TK KMIT G. Kristen 
tel: 59 651 18 88 mob: 605 423 390 

 Spolková   komise   informuje  všechny   zájemce
o  možnosti prezentace své činnosti

na IX. ročníku výstavy

 „Spolkové a klubové činnosti
města Orlová“,

 která se uskuteční ve dnech 5.-6.11.2004 v prostorách Domu kultury města
Orlové. Akce bude společenským vyvrcholením zájmové činnosti  spolků a
klubů našeho města, okresu a družebních měst města Orlová.

 Termín odevzdání přihlášek: nejpozději do 29. října 2004
 Bližší informace : p. Alena Fricová, odbor školství, kultury a sportu MěÚ

Orlová, tel. 59 65 81 316 ( informace a přihlášky k účasti)
 p. Miroslav Chlubna, hlavní organizátor výstavy,  tel. – 607 264 110  (informace)
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 VZPOMÍNKA

 Na společnou cestu životem se vydaly
tyto dvojice:

4. září 2004
· Petr Suder a Lucie Trojáčková (oba Orlová-Lutyně)
· Petr Linzer a Kamila Nikliborcová (oba Orlová-Lutyně)
11. září 2004
· Jozef Jakub (Slovensko) a Petra Titzová (Orlová-Lutyně)
· Tomáš Gabzdyl a Naděžda Slovíková (oba Orlová-Lutyně)
18. září 2004
· Roman Farana a Lenka Jurištová (oba Orlová-Lutyně)
· Richard Andl a Lucie Valdrová (oba Orlová 3)
25. září 2004
· Tomáš Drastich a Jana Dědicová (oba Orlová-Lutyně)
· Roman Trnka a Pavla Čížová (oba Orlová-Lutyně)
                                                               Blahopřejeme!                -re-

 V měsíci září zemřeli tito občané
našeho města:

Anna Slobodová (72 let), Orlová-Lutyně 738
Emílie Sikorová (88 let), Orlová-Lutyně 914
Eva Patáková (48 let), Orlová-Poruba 880
Božena Piperková (86 let), Orlová-Poruba 245
Jaroslav Guzík (73 let), Orlová-Lutyně 748
Anna Vlčková (84 let), Orlová-Lutyně 803
Albína Stöckerová (80 let), Orlová-Lutyně 735
Erika Gwózdiová (74 let), Orlová-Město 908
Anna Stanková (68 let), Orlová-Poruba 939
Konstancie Sikorová (84 let), Orlová-Lutyně 804
Vladimír Novák (82 let), Orlová-Poruba 572
Anna Máchalová (58 let), Orlová-Lutyně 824
Jaroslav Štěpánek (58 let), Orlová-Lutyně 831
Lenka Rišková (39 let), Orlová-Lutyně 825

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.
                                                                                                     -re-

* KOUPÍM RD v Orlové a oko-
lí, platba v hotovosti. Tel.č.: 606 710 464.

* NOVÁ VANA bez bourání vle-
pením plastové vložky různých barev,
obklady bytových jader, za 3 dny. Tel.č.:
731 184 903.

* OBJEDNÁVKY + dovoz uhlí,
dřeva, písku, štěrku a jiného sypkého
materiálu, odvoz stavební suti. Tel.č.: 737
186 023.

* PRODÁM mražák (tři šuplíky)
- cena 1.500,-Kč a přívěsný uzamyka-
telný vozík za 5.000,-Kč. Tel.č.: 596 523
862.

 Potřebujete půjčit
peníze?

Nabízíme Vám
SNADNÝ A POHODLNÝ

ÚVĚR
* Od 20 tisíc Kč, pro zaměstnané,

důchodce (do 75 let) i začínající
podnikatele (podn.3 měs.)

* BEZ RUČITELE a složitého pa-
pírování

* Sepsání a vyřízení smlouvy zce-
la ZDARMA

* Měsíční splátky na 2 – 4 roky, již
od 702 Kč.

Tel.č.: 605 803 462.

Ve výtvarné soutěži „Okno do zdravého města“ s podtitulem „Buď fit“ zvítězila
v kategorii škol Zvláštní škola, která odevzdala nejlepší soubor výtvarných prací. V
kategorii tříd si „vybojovala“ prvenství souborem výtvarných prací 6.A ZŠ Ke Stu-
dánce. V kategorii nejlepší výtvarné práce byli oceněni – Iva Hrošová z 8.A ZŠ Ke
Studánce, Michaela Kudělová (13 let) SVČ KOTVA a Markéta Hajnalová z 9.C ZŠ
Školní.

„Poděkování si zaslouží SVČ Kotva – oddělení STŘEVO, zvláštní a pomocná
škola, ZŠ Školní, ZŠ Ke Studánce a ZŠ Zimný důl, a to za účast na 3. ročníku
výtvarné soutěže „Okno do zdravého města“ – uvedla Xenie Kubicová z Kotvy.

                                                                                                        -re-

Dne 10. října 2004 vzpomeneme 6. výročí úmrtí
mého milovaného manžela
pana TADEÁŠE JOPKA
z Orlové-Lutyně.
S úctou a láskou vzpomínají manželka a děti.

Médií proběhla informace, že se v naší republice zvýšila
porodnost a ke všeobecné radosti přibylo dětí. Dobrá zpráva
pro školství i pro národní hospodářství! Třeba se přece jen
nebude muset rušit tolik škol a jak se říká, bude mít kdo
vydělávat na naše důchody. Co však platí v republice, neplatí
v Orlové. I když, kdoví! Vloni se našim maminkám narodilo
319 dětí. Od počátku letošního roku jich přibylo v Orlové 205,

z toho 108 děvčátek a 97 chlapců. Nejčastějším jménem
je v letošním roce typické české jméno Jan (12), Tomáš
(8) a Lukáš (5). U děvčat hrála prim jména, jako Kateřina
(10), Karolína (6), Terezka a Kristýna (5).

V Orlové nám však přibyly i děti, které se staly
nositeli netradičních jmen – Denis, Andreas, Samuel,
Damian, Nika, Vanesa, Adrian, Sandra, Isabel a Justý-
na.                                                                  -NC-

ELECTRO
BUGGY

Chlapci a děvčata, chcete se naučit
předvádět robota? Pak přijďte do taneč-
ního klubu KMIT, který vám nabízí nový
taneční styl – ELECTRO BUGGY. Zá-
pis proběhne 11. října od 16 hodin v
Domě dětí a mládeže Orlová. Taneční
styl je vhodný pro chlapce a dívky od
12 let.

Více informací získáte u vedoucí TK
KMIT Gabriely Kristen, na tel.č.: 596
511 888 nebo na tel.č. 605 423 390. -re-

16. června 2004 pro-
běhlo jednání zastupi-
telstva , kde došlo ke
schválení privatizace byto-
vého fondu v Orlové. Vá-
žení nájemníci: veškeré
finanční náklady spojené s
převodem práv a povin-
nosti k jednotlivým bytům
za Vás vyřešíme.

Naše kancelář: DOUBRAVAN,
Masarykova 1000, Orlová-Lutyně
735 14. Tel.: 596 512 559

Ušlechtilou myšlenku, vybudovat z objektu bývalé mateřské školy na
ulici Záchranářů v Orlové-Porubě dětský domov MOTÝL, se nepodařilo
zrealizovat představitelům této obecně prospěšné společnosti.

INZERCE

Honzové a Katky hrají prim!

Nejlepší z nejlepších

Po vzájemné dohodě s vedením
města se rozhodli ukončit pronájem ob-
jektu. Jak nám prozradil jeden z předsta-
vitelů této společnosti Vladislav Sobol,
nepodařilo se jim sehnat dostatek financí
na rekonstrukci a nemají ani vyhlídky na
žádnou větší sumu. Provoz budovy by
určitě byl v nadcházející zimě finančně
náročný. „V současné době stěhujeme
věci z objektu do náhradních prostor“ –
svěřil se koncem září Vláďa Sobol a
dodal, že taktéž se snaží zajistit ubyto-
vání bývalým chovancům dětského
domova, kteří v budově přechodně byd-
leli. Jak vidno, obecně prospěšná spo-
lečnost se vysněného projektu jen tak
nevzdá: „Předěláváme projekt tak, aby-

chom v budoucnu mohli domov provo-
zovat ve vlastní budově, kterou bychom
v případě získání financí postavili „na
zelené louce“.                            -NC-

MOTÝL opustil objekt MŠ Záchranářů

Pozvánka
Místní organizace Svazu těles-

ně postižených Orlová zve všech-
ny své členy na členskou schůzi,
která se uskuteční v pátek 29. října
od 15 hodin v klubovně za býva-
lým kinem Vlast v Orlové-Městě.
Odvoz je zajištěn. Po skončení
schůze se uskuteční přednáška z
oblasti sociálně právní problema-
tiky.                             Jozef Bihári,

         za výbor MO STP Orlová

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
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  V úterý 28. září se na orlovském hřišti konal fotbalový turnaj přípravek.
Zúčastnily se ho týmy SK SLAVIA ORLOVÁ, SLOVAN HAVÍŘOV, MFK KAR-
VINÁ a TJ PETŘVALD.

Los nám stejně jako vloni přiřknul
tým domácích TJ SOKOL Hodonín, dále
pak naše loňské přemožitele ABC Řeč-
kovice a rakouský tým UKJ Tyrolia.
První zápas proti Rakušanům skončil
podle předpokladů naším přesvědčivým
vítězstvím 78:53. Zápas proti domácímu
celku byl v prvních třech čtvrtinách vy-
rovnaný, Orlová však předvedla drtivý
vstup do poslední fáze hry a rozhodla o
svém vítězství 81:71. Klíčovým prvkem
pro naše vítězství bylo, že se nám agre-
sivní obranou podařilo eliminovat znač-
nou výškovou převahu soupeře. Před
turnajem se nám totiž rozpadla podkošo-
vá sestava, jediným centrem tak zůstal
Jan Pešek, k němu se pak musela při-
pojit zraněními sužovaná legenda orlov-
ského basketbalu Tomáš Velebil. Zápas
proti ABC Řečkovice byl co do průběhu
a výsledku podobný předchozímu. Skvě-
lá obrana a nápor v poslední čtvrtině nám

Na prvním ze tří celorepublikových turnajů Grand Prix - U 13 hraného v  Dobrušce,
dosáhl obrovského úspěchu orlovský badmintonista Vojtěch ŠELONG. Vojta se
představil na začátek sezóny ve velmi dobré formě. Zvítězil ve všech disciplínách a
to ve dvouhře chlapců, ve čtyřhře společně s Matějem Švábem ( Sokol Dobruška)
a v mixu se Zuzanou  Pavelkovou ( Sk Přerov).

Turnaje v Dobrušce se zúčastnila Jana Žwaková, také hráčka Orlové. Byl to její
první republikový turnaj a přestože Jana vypadla v prvních kolech ve všech disciplí-
nách, účast na republikovém turnaji je příslibem do budoucna.

 Pavel Pacík
trenér oddílu badmintonu

Vytrvalostní závod:
Žačky 10-11 let (1,5km)
Lucie Loučímová 2.místo, Kristýna Bo-
sová 4.místo, Eva Štorková 10.místo
Žačky 12-13 let (2 km)
Táňa Fidlerová 2.místo, Lenka Hrdino-
vá 19.místo
Žačky 14-15 let (3 km)
Veronika Kohutová 8.místo, Kateřina klí-
čová 9.místo
 Štafety 10-11let (3 x 1 km)
Loučímová, Bosová, Štorková 2.místo
Štafety 14-15 let let
Klíčová, Kohutová, Švrčková 3.místo
 Rychlostní závod
Žačky 10-11 let (1km)
Lucie Loučímová 6.místo, Kristýna Bo-
sová 7.místo, Eva Štorková
10.místo
Žačky 12-13 let (1,5 km)
Táňa Fidlerová 4.místo
Žačky 14-15 let (2 km)
Veronika Kohutová 5.místo, Kateřina klí-
čová 12.místo

zajistili postup do nedělního semifinále
poměrem 75:67.

Do semifinálového zápasu proti
Spartaku Uherský Brod nastoupil náš
tým oslaben o dva zraněné hráče Tomá-

še Svrčinu a Tomáše Jelena. Zápas pro-
bíhal podle osvědčeného scénáře i s roz-
hodujícím trhákem v poslední čtvrtině.
Vítězství 62:49 nám však ubralo mnoho
sil, náš finálový soupeř a obhájce loň-
ského vítězství SK VŠB-TU Ostrava
měl s Pálavou Mikulov mnohem méně
práce, když vyhrál hladce 78:53. Sa-
motné finále mělo nečekaný průběh, hned
od začátku jsme si vybudovali náskok,
který ve 2. čtvrtině narostl až na 11 bodů.
Po poločase začali vysokoškoláci náš
náskok dotahovat a před koncem třetí

Děvčata neodešla bez medailí
ani na Mistrovství ČR

   O víkendu 25.-26.září vrcholila sezóna letního biatlonu žactva Mistrov-
stvím ČR, které se tentokrát uskutečnilo v Třebíči. Na poměrně těžkých
tratích, kde rovné úseky byly jen na střelnici, si velice dobře vedla naše
děvčata. V náročném programu, kdy v sobotu dopoledne absolvovali zá-
vodníci vytrvalostní závod, nastupovali v odpoledních hodinách na štafety.
V neděli je pak čekal třetí mistrovský závod – rychlostní s hromadným
startem. A jak si vedly orlovské závodnice?

  Za vyrovnané výkony po celou sezó-
nu se Táňa Fidlerová v konečném celo-
státním žebříčku – Českém poháru, vy-
houpla na skvělé 2.místo. Ostatní děv-
čata figurují v první desítce, čímž proka-
zují, že stále patří do republikové špičky.
Pro soutěž družstev zatím stále ještě málo
bodují chlapci. Nejlepší z nich se letos
pohybují uprostřed žebříčku.
    Sportovní předpoklady pro úspěch v
našem sportu jsou tyto: vytrvalost,
schopnost soustředění, rychlost a síla.
Přesně v tomto pořadí. Nejsme kolek-
tivním sportem, prosazují se především
individuality, za své výsledky zodpoví-
dá každý sám. Uvítáme mezi sebou děti
ve věku od 8 let do 11 let. Zájemci se
mohou kontaktovat přímo na trenéry:
Chlapci  - mobil 603 592 080, dívky
mobil 737 808 265 nebo večer 5965
21020.                           Jiří Vilhelm

KB Orlová-lutyně

Úspěšné zakončení letní přípravy BC Orlová

Zadní řada zleva: trenér Richard Fabík, Milan Konečný, Tomáš Svrčina,
Tomáš Jelen, Břetislav Hanzel, Tomáš Velebil, Jan Pešek, Přední řada zleva:
Jakub Slomiany, Pavel Jež, Michal Kapavík, Jiří Malík.

Stalo se již tradicí, že druhý víkend v září tým mužů BC Orlová ladí
formu před novou sezónou na Memoriálu Jiřího Lungy v Hodoníně. Tohoto
turnaje se pravidelně účastní šestnáct klubů z České republiky, Slovenska a
Rakouska. Naše letošní účast byla již v pořadí čtvrtá. Po loňské nešťastné
porážce v základní skupině, která znamenala až 5. místo, byl naším cílem
návrat do finálové skupiny tak, jako v letech 2001 a 2002, kdy jsme skončili na
druhém resp. prvním místě.

čtvrtiny bylo vyrovnáno. Na náš tradič-
ní nápor, který nám na začátku poslední
části hry přinesl osmibodový náskok,
odpověděl soupeř vlastní šňůrou a dvě
minuty před koncem utkání bylo opět
vyrovnáno. Následující minuty však

patřily našemu týmu, vyhráli jsme je 7:0,
celý zápas pak 73:67 a zaslouženě tak
získali 60 centimetrový putovní pohár,
na jehož podstavec tak opět po roce při-
bude štítek se jménem BC Orlová.

Dalším pohárem, tentokrát za neju-
žitečnějšího hráče turnaje přispěl do naší
sbírky Jiří Malík, jeho výkon v turnaji
měl stoupající tendenci, ve finále pak před-
vedl famózní výkon jak v útoku, tak hlav-
ně v obraně. Dalšími klíčovými hráči
byli: Pavel Jež, který se do sestavy
vrátil po dvouleté pauze způsobené zra-
něním; Břetislav Hanzel jenž v loňské
sezóně hrál na pozici rozehrávače a v
turnaji dominoval pod oběma koši; To-
máš Velebil, který kvůli zdravotnímu sta-
vu už loni nehrál, přesto dokázal, že ješ-
tě nepatří do starého železa, Jan Pešek
proti minulé sezóně prokázal výrazné
zlepšení. Výborné výkony, hlavně v
obraně, však předváděli i zbývající hrá-
či: Tomáš Svrčina, výborně odehrál zá-
kladní skupinu, pak si však poranil kole-
no a ve finále chyběl; Jakub Slomiany k
velmi dobré obraně přidal i důležité stře-
ly z dálky; nejmladší člen týmu Milan
Konečný předvedl několik dobrých akcí
a dokázal tak, že je slibnou nadějí do
budoucna; Michal Kapavík, přestože již
déle než rok nehraje, může být poté, co
se natrvalo vrátí z Anglie, velkým příno-
sem pro tým; Tomáš Jelen, ten bohužel,
kvůli nemoci nemohl podat svůj obvyk-
lý výkon.

Richard Fabík,
trenér

Jak se daří fotbalové přípravce

Našemu domácímu týmu pod vede-
ním skvělého trenéra Pavla Kotuly se da-
řilo docela dobře, ale malí fotbalisté skonči-
li, bohužel, až na třetím místě se 3 body a
celkovým skóre 2:5. TJ Petřvald a Slo-
van Havířov moc štěstí neměli, ale zato
karvinským fotbalistům se dařilo skvěle,
za celý turnaj dvakrát vyhráli a jednou re-
mízovali.

Nejlepší střelec: Varga ( Slovan Ha-

vířov ), nejlepší hráč: Ševěčková ( Slo-
van Havířov ).

Celkové pořadí : 1. MFK Karviná  ( 8
bodů ), 2. Slovan Havířov (7 bodů),  3. SK
Slavia Orlová ( 3 body ),  4. TJ Petřvald
( 0 bodů ).

Celkové  skóre : MFK Karviná (6:1),
Slovan Havířov     (5:2), SK Slavia Orlo-
vá  (2:5),  TJ Petřvald (1:6).

                        Ladislav Horňák

Úspěšný vstup orlovského
badmintonu do sezony
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25.9. jsme  hráli  s SK UP Olomouc
B ,  družstvo  A  hraje  první ligu. Obávali
jsme  se zda   proti nám nenastoupí i
hráčky  z   1. Ligy. Podle  pravidel  mohou
nastoupit  až tři. Naše  obavy  však
byly  liché a soupeř nastoupil  ve stan-
dardní sestavě. Od počátku  zápasu jsme
se ujali vedení a náskok  jsme  pravidel-
ně  zvyšovali až na poločas  19 : 44.
Třetí  čtvrtinu jsme  začali dost   vlažně
a soupeř  snížil   až na rozdíl 15 bodů, ale
v poslední čtvrtině  jsme  si náskok po-
hodlně  pohlídali. Přes  vítězství nejsou
trenéři spokojeni  s předvedeným  vý-
konem samozřejmě  měřeno  našimi le-
tošními ambicemi a cíli. V loňském roce
bychom  hovořili  o velmi dobrém   vý-
konu, ale letos  nás tento výkon  zdaleka
neuspokojil. Především zkušené posily
nemě ly svůj den a podlehly  nervozitě
prvního  zápasu  v sezóně. Uspokojilo
tedy  pouze  vítězství a bojový duch  v
celém týmu, kdy všechny  hráčky  táh-
ly  za jeden  provoz a vzájemně  se
burcovaly.   Hodnocení  hráček: výbor-
nou  střelbu  z pole měla  Kubíčková
Bohumila především v prvním poloča-
se. Pod oběma  koši   byla  na doskoku
nejlepší Kurfurstová Katka. Své si ode-
hrály  i obě  střední  rozehrávačky Raš-
ková Iveta a Nyklová  Kamila. Ostatní
podaly svůj  standardní  výkon kdy ni-
jak  nezklamaly  ale  ani nijak nepřekva-
pily.

Sestava  a body:
Iveta Rašková 13, Martina Šindlá-

řová 6, Bohumila Kubíčková 16, Soňa
Šimková 9, Iva Pečtová 2, Jana Sadrie-
vová 11, Eva Koleňáková 1, Katka Kur-
furstová 5, Kamila Nyklová 11, Kvě ta
Nohálová 0, Jitka Bachorová 0

Fakta  k  vlastnímu  derby. Krnov-
ská půda  je  vždy  velmi  horká a příliš
často  se tam nevyhrává. Zápas  sice
začal velkým náporem Orlové s průběž-
ným  vedením 4: 16, ale Krnov dokázal
stáhnout ještě  do  konce  1.čtvrtiny  na
20:22. Taktéž druhá čtvrtina byla  po-
měrně  vyrovnaná, Orlová dobrou  hrou
vždy soupeři  poodskočila, ale  sérií  chyb
nebo chvilkovým náporem Krnova  ná-
skok  zase  ztratila. Poločas tedy  skon-
čil  v poměru 35:42 pro  Orlovou. Nic
však nebylo rozhodnuto, navíc  klíčová
a v tomto  zápase  jediná  rozehrávačka
Orlové Iveta  Rašková  měla  již 3. osob-
ní  chyby.  Další  průběh zápasu se
odvíjel  v obdobném  duchu a stále ne-
bylo nic  rozhodnuto a když  po 4. faulu
Raškové ji trenér  Wlach raději  vystří-
dal,  vycítil Krnov  znovu  šanci. V této
fázi na přelomu  3 a 4 čtvrtiny byla  hra
velmi  vyrovnaná a velmi  bojovná. Orlo-
vá  však měla  přece jen  zkušenější
kádr a především  skvěle disponovanou

TJ Lokomotiva Krnov  -  BC Orlová   70 : 85

Orlová tímto  zápasem ukončila sérii čtyř  zápasů na  půdě  soupeřů. Vše
bylo  o to  složitější, že  se všechny hrály  v rozmezí  jednoho  týdne. Nakonec
i poslední  zápas  dotáhly  orlovské  hráčky k vítězství a mohou  být  tedy  s
úvodem soutěže  spokojeny.

Severomoravské
derby  ve III. lize  žen

basketbalu.

Soňu Šimkovou, která  nastřílela  33
bodů. Ale  i ostatní  hráčky  dokázaly v
poslední  čtvrtině , že  jsou  i psychicky
velmi odolné a přes   velkou  snahu
Krnova, dotáhly  zápas  do vítězného
konce.  Podle   výsledku  by se zdálo ,
že  se jednalo  o jasnou  záležitost pro
Orlovou, ale  ještě  tři minuty  před kon-
cem to bylo pouze  o 8  bodů, takže
drama  až do konce. Opět  se ukázalo
jak je důležité  mít  široký  kádr, neboť
takovou  zátěž je pro  hráčky  velmi
těžké unést. Naštěstí Orlová takový ši-
roký  kádr má a to ji umožňuje přenést
zátěž  na zhruba  14 hráček, což  znač-
ně  ulehčuje  situaci.

Hodnocení orlovského trenéra Wla-
cha: „Velmi  bojovné utkání s naší po-
měrně dobrou  hrou , ale taktéž s nepo-
chopitelnými  výpadky, což  překvapuje
hlavně  u zkušených  hráček. Přesto
výkonnostně  je to zase  o kousek  lepší
než úvod  sezóny a poprvé s námi  byla
konečně  i naše nejvyšší podkošová
hráčka Kamila  Veselá. Mimo již zmíně-

nou  Soňu Šimkovou a  dobrý výkon
Kamily  Veselé  byla  klíčovou  hráčkou
Iveta Rašková. Zde je i její názor: Přes-
tože je Krnov   velmi  dobrým druž-
stvem,  překvapil nás  výbornou  hrou a
utkaní nás  hráčky  stálo  hodně  sil a
moc bolelo. Při svém čtvrtém  faulu jsem
věděla, že  mě trenér  vystřídá a protože
dnes  s námi nebyla žádná  jiná  střední
rozehrávačka, měly  to  holky  hodně
těžké. Ale jsme  rády, že máme  tyto
čtyři  zápasy  venku  za sebou a všech-
ny  vítězně. Teď máme  14 dnů  na další
sehrání  celého týmu, stále  je ještě
příliš  vidět , že   náš  tým  je spolu  velmi
krátce. Potenciál  v tomto týmu je  a
doufáme, že  budeme  bojovat o postup
do II.ligy“

 Sestava  a body:
Soňa Šimková 33, Kamila Veselá

20, Bohumila Kubíčková 1, Jana Sad-
rievová 9, Iveta Rašk, Martina Šindlářo-
vá 0, Eva Koleňáková  0

Po celou dobu  prvního  poločasu
jsme  nenašli  účinný  recept na překo-
nání  těsné osobní obrany   a výsledkem
byl poločas 37 : 33 pro domácí. Teprve
ve třetí  čtvr tině   setřásly   orlovské
hráčky  alespoň částečně nervozitu a
výsledkem  bylo vedení  o tři body  po 30
minutách  hry. V poslední minutě se do-
mácí  hráčky , mohutně povzbuzovány
svými příznivci , ještě pokusily  o zvrat
a 40 sekund před koncem  zápasu  vy-
rovnaly. Nyní se ale projevila  obrov-
ská zkušenost   a vyzrálost  našich  hrá-
ček, které si vytvářely  dobré střelecké
šance  v nichž byly faulovány   a s
jistotou proměňovaly  trestné hody. V
úplném konci  zápasu už naše  hráčky
kontrolovaly  míč a nedopustily  více
zdramatizovat koncovku  tohoto  utkání.

Přestože  byl   Zlín v loňském roce
jediným  soupeřem, který nás  dvakrát
porazil a mohli  bychom  být  s vítěz-
stvím na jeho palubovce  spokojeni, opak
je pravdou. Pokud  chceme  uvažovat o
postupu  do 2. Ligy musíme podávat
mnohem  lepší  herní výkon. Stále  je
vidět  velká nesehranost týmu, který  se

Český pohár
žen

Univerzita Lordship
Brno - BC Orlová

 59 : 93

Hned po náročném víkendu čekal
orlovské  basketbalistky opě t výjezd
ven a to do Brna na palubovku Universi-
ty, kde  se hrálo  první kolo Českého
poháru. Protože  o víkendu  utrpěly  dvě
hráčky  lehčí  zranění a v sobotu 2.10.
hraje Orlová důležité třetiligové utkání  v
Krnově, vyjelo do Brna  pouze  8 hrá-
ček. Přesto se do Brna  odjíždělo  s
velkými ambicemi, neboť ženy Orlová
se chtějí  v poháru  dostat  co nejdál a
poměřit  se i s týmy  II. případně i I . ligy.

Utkání  začalo  velkým náporem
orlovského družstva s výbornou  osob-
ní  obranou. Dařilo se  i střelecky a když
se chytla i Soňa Šimková  soupeř nevě-
děl koho  má  bránit dříve. Trenér Radek
Wlach častou  změnou obrany a častým
střídáním všech  hráček neumožnil sou-
peři přizpůsobit  se stylu orlovaček a tak
není divu, že poločas  skončil  v poměru
33 : 47 pro hosty.

Taktéž  druhý poločas  začal nápo-
rem  Orlové a po 3.čtvrtině  bylo defini-
tivně rozhodnuto, stav  byl  44:72. Orlo-
vá  nicméně pokračovala  ve stále  vy-
sokém tempu a celkový  dojem  byl i po
závěrečném  hvizdu  více než dobrý.
Jak  zhodnotil zápas  trenér  hostů pan
Radek  Wlach: Měl jsem z dnešního zá-
pasu  poměrně  obavy  a to jednak  z
menšího počtu  hráček a jednak z důvo-
du sobotního  vítězství Brna  v Pardubi-
cích. Naše  hráčky  však  ze sebe  do-
staly  víkendovou  nervozitu a konečně
zahrály  to, na co si myslíme objektivně
máme. Dařilo se nám střelecky  viz 12
trojek, prosazovali jsme  si jak z křídel
tak i z pod koše, snad jen rychlé protiú-
toky nebyla  hrány   tak  často a dobře,
jak  by měly.  Celé  družstvo  se nachází
ve složitém období  přerodu, kdy  se
snažíme hráčkám   vštěpit moderní, ná-
ročný styl  basketbalu, který  je dost
odlišný od  toho co doposud   většina  z
nich  hrála. Zdá se však, že  takto  na-
stoupená  cesta  začíná  přinášet ovoce
a dnes  jsem již  některé  prvky  v naší
hře viděl. Postavili jsme  si ale náročné
cíle, takže   žádné sebeuspokojení ne-
může  být na  místě a společně  s  hráč-
kami  musíme  jít  stále  dál.

Sestava  a body :
 Jitka Bachorová 11, Květa Nohálo-

vá 9, Kamila Nyklová 1, Bohumila Ku-
bíčková 21, Soňa  Šimková 25, Katka
Kurfurstová 4, Eva Koleňáková  4, Jana
Sadrievová 5

               Ing. František Žmolil

Proton Zlín - BC Orlová   68 - 71
Druhý zápas jsme odehráli   26.9. ve Zlíně s mnohem lepším  soupeřem

než byla v sobotu Olomouc. Před zápasem  se jen  velice  těžce  odhadovaly
šance obou  soupeřů a jeho začátek potvrdil  vyrovnanost  obou  soupeřů.
Zlín  začal  velmi soustředěně   a osobní  obranou  s  častým zdvojováním
našich  hráček, nám  vytvářel  velké  problémy.

dal dohromady  prakticky  až k 1. Září,
ale to nemůže být pro nás omluvou. Indi-
viduální schopnosti našich hráček je před-
určují  k lepším  výkonům a ani tým na
úrovni Zlína  by neměl  být  tak  velkou
překážkou.

Hodnocení hráček: opět velmi  sluš-
ná střelecká  muška  Bohumily Kubíčko-
vé stejně tak jako doskakování Katky
Kurfurstové. Čtyřmi trojkami  se blýskla
i Kamila Nyklová. V útoku byla  často
faulována  Iva Pečtová a slušným pro-
měňováním trestných  hodů př ispě la
velkým dílem  k vítězství  našeho týmu.
Největší překvapení však předvedl ben-
jamínek týmu Jitka Bachorová, která tepr-
ve  ve svém druhém zápase  v kategorii
žen dokázala nastřílet plných   12 bodů a
byla  často soupeřem faulována. Ostatní
hráčky  stř ídaly  svět lé okamžiky  s
horšími .

 Sestava  a body:
Jitka Bachorová 12, Martina Šindlá-

řová 3, Bohumila Kubíčková 16, Soňa
Šimková 2, Iva Pečtová 11, Jana Sad-
rievová 4, Eva Koleňáková  2, Katka
Kurfurstová 8, Kamila Nyklová 13, Iveta
Rašková 0, Kvě ta Nohálová 0

SK UP Olomouc -
BC Orlová   49 : 74
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Na slovíčko s ředitelem mezinárodního
cyklistického závodu žen GRACIA

Miroslavem Koláčkem

Orlová je známá jako město sportu. Jsme na tento primát patřičně hrdí
- máme tu hokej, kopanou, karate, baseball, tenis, basketbal, badminton,
plavání, koně, petanque, házenou a v neposlední řadě i cyklistiku.  Předem
se omlouvám, že jsem na některé sporty zapomněl, ale je jich opravdu tolik,
že je těžké všechny bez opomenutí vyjmenovat. Vraťme se ale k cyklistice.
Cyklistický potěr a mládež jsou vedeny v oddílech Orlík a Silesia. Své spor-
tovní idoly a vzory však mohou vidět na vlastní oči, a to přímo v Orlové na
závodech GRACIA. Jejímu řediteli jsme položili několik zvídavých dotazů:

Co dělá „Gracia“ teď na pod-
zim?

„Pro mnohé to může vypadat tak,
že dojezdem
poslední eta-
py, je s Gra-
cií na rok po-
koj, ale není
tomu tak.
P říp rav n ý
výbor má jen
několik měsí-
ců pauzu a
na podzim
z ač ín áme

znovu. Je třeba opět vše prokonzulto-
vat, určit zodpovědné osoby, obejít spon-
zory atd.“

Máte už jasno - pojede se opět
do Polska?

„Určitě ano. Zrovna  jsme se minulý
týden vrátili z Polska, odkud si vezeme
příslib jak financí, tak pořadatelského
zajištění. Jsme tomu rádi, neboť nebýt
Polska, měli bychom vrásky z toho, kde
udělat časovku jednotlivkyň.“

Takže - jaký bude postup?
„Přihláška již byla podaná a nyní je

třeba zaplatit UCI poplatek. Termín je
neměnný, to znamená první čtvrtek až
neděle v květnu.“

S naším závodem se jede sou-
časně i závod na Mallorce. Nedělá
vám to vrásky?

„Kdysi jsme díky tomuto závodu
opravdu měli vrásky na čele a stracho-
vali se o účast. Praxe a čas však uká-
zali, že se nemáme čeho obávat. Náš
závod získal ve světě takové jméno, že
se předem hlásí světové špičky. Na jed-
né straně jsme rádi, ale v příštím roce
asi budeme muset přikročit k limitování
družstev a závodnic.“

Co tím budete sledovat? Jde o
peníze?

„Samozřejmě, že musíme mít na

zřeteli také ekonomickou otázku, ale loň-
ský závod čítal včetně doprovodu na
270 účastníků, což představuje tak ob-

rovský balík na cestě, že při plném pro-
vozu se musíme zabývat i otázkou bez-
pečnosti nejen závodnic, ale všech účast-
níků provozu. Diskutabilní je i otázka
ubytování tak početného závodu. Naše
představa je tak do stovky závodnic, ale
uvidíme. Těžko se odmítají závodnice z
Ruska, USA, či Švýcarska.“

Takže máte okolo závodu jas-
no...

„Tak bych to nedefinoval. Víme, co
nás čeká a víme, že to bude ještě vyža-
dovat mnoho a mnoho hodin dřiny a pří-
prav. Jedním z hlavních úkolů je obejít
sponzory. Nechceme zneužívat  hlavní-
ho sponzora, kterým je  naše město,
bez něhož by se Gracia určitě nejela.
Dále bude třeba rekognoskovat tratě.
Máme v úmyslu pozměnit královskou
etapu v Lichnově. Hodláme minout Vse-
tín a pojedeme směrem k našim sloven-

ským sousedům.“
Poslední Gracia dostála určitých

změn co se týče etap. Jak to bude v
příštím roce?

„Pojedeme podle posledního mode-
lu, to znamená, že první etapa povede
do Štramberku, druhá bude Lichnov. Na
třetí a čtvrtou se přesuneme k našim
severním sousedům do Rydultowy a
Kuznie Raciborskiej. Pátou a poslední
etapu budou jako tradičně tvořit okruhy
Orlovou.“

Očekáváte v příštím - devatenác-
tém ročníku  bohatou účast?

„Jsme si tím téměř jisti. Jsme rádi,
že závodnice s cyklistickými jmény, které
zná celý svět a které jsme mohli vidět
na předních místech na Letních olympij-
ských hrách v Aténách, se prohánějí na
Gracii Orlovou.“

          Připravil:  Luděk Cibulka

Poslední tečkou za ligovou sezo-
nou družstva kadetů Baseballového klu-
bu Super Slow Snails Orlová byla so-
bota 25.9.2004. Po neúspěsné jarní čás-
ti ligové sezóny došlo v podzimní části k
ohromnénu zvratu ve vývoji soutěže.
Porážkou SKOKANŮ Olomouc 29 : 0
a KLASIKU Frýdek - Místek 11 : 4 a
opětovným vítězstvím nad KLASIKEM
ve vyrovnaném zápase 3 : 2 si druž-
stvo kadetů zajistilo 4. místo v oblastním
přeboru severní Moravy a tím i postup
do předkola Mistrovství ČR, které se
konalo 25.9. v Praze. Za soupeře nám
byl určen loňský mistr ČR KOTLÁŘKA
Praha. Byla to obrovská šance probojo-
vat se na Mistrovství ČR, ale mistr je
mistr. Zápas se vyvíjel v celku vyrov-
naně, i když Kotlářka po 1 směně vedla
4 : 0, v dalších 5 směnách díky dobré
obrané práci nedokázal Pražský tým
uhrát ani jeden bod. Rozhodla až 7 smě-
na. Na začátku hry získalli orlovští Šne-
ci jeden bod díky doběhu M. Křístka,
soupeři však dokázali že jsou mistři a
zisk dalších dvou bodů  jim zajistil výhru
6 :1 a postup na Mistrovství ČR, které
se bude konat 1. až 3.10. 2004 v Praze.
Naši kluci si svou hrou vysloužili  nejen
uznání trenérů Kotlářky, ale i pochvaly
od rozhodčího z ČBA. Po tomto zápase
nechci hodnotit, který hráč je lepší nebo
horší, chci jen poděkovat za senzační
výkon letošnímu družstvu kadetů ve slo-
žení : Filip Šikulaj, Pavel Přeček, Mi-
chal Křístek, Martin Kleibr, Michal Sie-
der, Drahomír Skybský, Marian Gon-
dáš, Michal Kozák, Jaroslav Adzima,
Vojtěch Czerner, Vojtěch Gregovský, Ja-
kub Bugaj, Petr Groman a říci jim, že
jsem na ně hrdý. Ještě jednou kluci, díky!.

Váš trenér Petr Šikulaj

Na tomto místě bych chtěl podě-
kovat řediteli ZŠ Ke Studánce Orlová
Mgr. Ivo Bojasovi, který nám umož-
nil seznámit děti této školy s basebal-
lem.

V pondělí 27.9. jsme v hodinách
tělocviku navštívili celkem 7 tříd niž-
šího stupně. Dětem se ukázka tohoto
bezesporu zajímavého sportu natolik
líbila, že mnozí z nich projevili zájem
blíže se seznámit s baseballem a stát
se členy tohoto klubu v Orlové.

 Za BK Super Slow Snails
Orlová  P. Novotný,

místopředseda

PODĚKOVÁNÍ

DRAMA
AŽ DO KONCE



ROZPIS UTKÁNÍ HC ORLOVÁ

 Můžete se nám představit?
Kde všude jste na ledě působil?

 „Začínal  jsem ve Vítkovicích,
kde jsem hrál  až po juniorku a rok za
muže. Z Vítkovic jsem přešel do pr-
voligového Přerova. Vojnu jsem ode-
hrál ve Vyškově . Pak jsem se ještě
na rok vrátil do Přerova, oženil se,
nastaly povinnosti a aktivní hokej
jsem pověsil   na hřebík. Nicméně ,
hokej mi natolik učaroval, že jsem u
něho zůstal jako trenér, nebo asis-
tent trenéra.“

 Na tento rok máte smlouvu v
Orlové. Znáte toto mužstvo?

  „Mysl ím si, že ano. Více než
polovinu kluků znám osobně a i v
dobách minulých jsem Orlovou sle-
doval.  Klub má letos velké předpo-
klady umístit se na předních místech
tabulky, ale musíme si oťukat nové
soupeře.“

  Těmi soupeři jsme se dosta-
li k další otázce. Co nového v dru-
hol igové tabulce skupiny VÝ-
CHOD?

 „Dá se  s nadsázkou říci, že
nezůstal kámen na kameni. Máme pět
zcela nových celků. HC Hodonín, HC
Prostě jov, HC Technika Brno, HC
Šumperk a HC Valašské Meziříčí.
Zůstal  Přerov, Nový Jičín, Blansko,
Uničov, Šternberk a Kroměříž. Ně-
které týmy známe velmi dobře, s ji-
nými jsme se seznámili v  „přípravá-
cích“, ale jsou družstva s velkým otaz-
níkem, jako například HC Technika
Brno, o němž nevíme vůbec nic. Dal-

Druholigové „ORLY“ vede do boje nový muž
– Pavel Leksovský

DOMA BY SE MĚLO VYHRÁVAT
A Z VENKU  VOZIT BODY!

Naše třetí, nejvyšší hokejová soutěž – II. l iga začala. Nového tre-
néra HC Orlová Pavla Leksovského jsme se zeptal i:

ší velkou neznámou je  tým z Hodo-
nína.“

 Zmínil jste se, že Orlová má
všechny předpoklady na dobrý
výsledek…

  „Předpoklady určitě  má. Je to i
moje vize, ale hokej je sport. Samo-
zřejmě , že znám i Achil lovu patu to-
hoto klubu, ale ponechám si toto ta-
jemství pro sebe. Věřme, že se nám
budou vyhýbat nemoci a zranění.
Naším úkolem je neponechat nic ná-
hodě a snažit se získal už od začát-
ku co nejvíce bodů. Hodně však bude
záležet na samotných hráčích, kol ik
hokejového umu a hlavně srdíčka na
ledě nechají. Teď to možná zní, jako
bych si dě lal  alibi, ale tak to není.
Každý výsledek je věcí celého ko-
lektivu a ten současný se mi jeví jako
dobrý. Parta je super, kluci se znají,
kádr takřka hotový, tak proč to ne-
zkusit!“

 Ještě  poslední otázku. Jak
vnímáte, jako trenér, spolupráci s
vedením klubu?

 „Nemáme spolu žádné konflikty,
vycházíme si vstříc. Na začátku
jsme si sedli a vyříkali práva a povin-
nosti, a od té doby to klape.  Na ve-
dení klubu je vidět, že to jsou hokejo-
ví nadšenci, kteří mají hokej rádi a
chtějí mu pomoci.“

Děkuji za rozhovor
                         Luděk Cibulka

Ani podruhé Orlová doma nevyhrála
HC Orlová : HC Apos Blansko 1 : 2 (1:0, 0:1, 0:1)

Ani ve druhém domácím zápase se nepodařilo orlovským hokejistům
vyhrát. Hostující tým byl sice až doposud neporažen a trůní na první příčce,
ale jak říkal trenér domácích Pavel Leksovský, „hrát se dá s každým.“

První třetinu se domácí pustili s chutí
do soupeře a už ve třetí minutě netrefili
jeho prázdnou branku. V osmé minutě
jel sám na brankáře Michal Dvořák, ale
Tomáš Musil, strážce branky hostů byl
k nepřekonání. V 16. minutě byl za kros-
ček vykázán na dvě minuty hostující
Raška. Byla to sice již čtvrtá přesilovka
domácích v této třetině, ale zato úspěš-
ná. Bavlšík přihrál na modrou Tluszczi-
kovi a ten poslal nechytatelnou ránu, která
skončila v síti. Ve druhé třetině již stadi-
on tak pěkný hokej neviděl. Hrálo se
převážně o střed hřiště a hostující Blan-
sko hrozilo svými nebezpečnými útoky
stále častěji. Ve 25. minutě Petr Jemelík
zachránil svůj tým od vyrovnávacího
gólu těsně na brankové čáře. Ve 36.
minutě již ale orlovští obránci nestačili na

jeden z četných útoků  a Miroslav Točík
po přihrávce Melichara vyrovnal. Do třetí
části nastupovaly oba celky se stejnými
možnostmi. Domácí celek to měl snad o
něco horší, neboť hrál doma a publikum
si nekompromisně přálo výhru. Třetí děj-
ství se ale neslo jednoznačně v režii
hostujícího týmu. Domácí útočili jen spo-
radicky a navíc vše spolehlivě pochytal
Musil. Za domácí celek si absolutórium
určitě zaslouží brankář Lukáš Čučela,
který vychytal několik jistých gólů. Jeli
proti němu útočníci v samostatných ná-
jezdech, ale neuspěli. Ve 46. minutě sice
inkasoval branku, ale ta nemohla být
uznána pro postavení hráče v branko-
višti. Už, už se schylovalo k prodlouže-
ní a dělbě bodů, když na začátku 59.
minuty zbytečně fauloval orlovský Gal-
gonek hostujícího brankáře a šel za katr.
Větší šanci Blanenským snad ani dát
nemohl.  Po 45. vteřinách od vyloučení
bylo rozhodnuto. To jeden z hostujících
beků – Karel Beran poslal své mužstvo
ranou od modré do vedení. Za minutu se
proti tak silnému soupeři, jakým Blan-
sko bezesporu bylo, vyrovnává těžko.
Shrnuto a podtrženo – Blansko odjíždělo
jako vítěz, který ještě nepoznal porážku
a Orlová si bude muset na domácí vítěz-
ství počkat. Doufejme, že to bude již příští
neděli, kdy hostíme HC Uničov.

 Před asi 600 diváky řídil Karel Je-
řábek a na trestnou lavici poslal 7 domá-
cích a 8 hostujících borců.

Branky: Rudolf Tluszczik – Miro-
slav Točík, Karel Beran.

                          Luděk Cibulka

Hokejisté Orlové tuto sezonu ještě doma nevyhráli, nicméně si to plně
vynahrazují zápasy na ledě soupeřů. Ze čtyř tři zápasy vyhráli. V tom posled-
ním, nedělním zápase se setkali s uničovskými orly a po první třetině bylo
jasné, komu na konto přibudou tři body.  Hosté začali s mohutným náporem.
Zpočátku se hrálo dost netradičně, neboť domácímu celku vypadla elektřina
a led připomínal spíše plytký rybník. Jako první zavelel do útoku  vstřelenou
brankou kapitán Radomír Grimm. Postupně ho následovali Grygar, Kotala,
Dvořák a Galgonek.

 HC Uničov : HC Orlová  3  :  6  (0:5, 1:0, 2:1)

Za stavu 0 : 5 po třetině, hosté pole-
vili a jali se hru jen kontrolovat. Nervóz-
ně působícímu Uničovu se podařilo ve
druhé třetině přece jen vstřelit branku.
Poslední třetina  už mnoho hokejové krá-
sy nepojala. Přibylo vyloučení a domá-
cí dokonce klesli i k tomu, že čekali na
orlovské hráče po zápase. Inu, není se
co divit, Uničov je bez bodu. Za stavu 2
: 5 však nepřipustil žádné drama Michal
Dvořák a upravil na konečných 3 : 6.
„Zápas jsme si zbytečně zdramatizovali
sami. Vyhrávat o pět branek a pak té-
měř dovolit, aby se soupeř vrátil do hry,
je nepřípustné. Příliš brzo jsme se začali
šetřit. Chtěl bych vyzvednout brankáře
Lukáše Čučelu, díky kterému tomu bylo

jinak.“ sdělil po zápase manažer Orlové
Jaromír Juchelka. Zápasu přihlížel i pre-
zident HC Orlová JUDr. Vladimír Fara-
na: „Hoši hráli dobře. Nástup v první
třetině byl opravdu famózní. Pak se už
viděli pod sprchou se třemi body. Méně
jsem by spokojen s kázní našich hráčů.
Zbytečně se nechávali vtáhnout do po-
tyček a následně obdrželi trestné minu-
ty. Na to si musí dát obzvlášť pozor
obránce Milan Ovšák. Zbytečné osla-
bení týmu je neomluvitelné. V příštím
domácím zápase se utkáme s lídrem ta-
bulky – Technikou Brno. Bude to velmi
těžký zápas, ale jsem přesvědčen, že
kluci nechají na ledě vše.“

                           Luděk Cibulka
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HC ORLOVÁ -MUŽI - 2004 /  2005

Jméno: Daniel
Příjmení: Tomášek
Post: útočník

Jméno: Vít
Příjmení: Stránský
Post: útočník

Jméno: Ivo
Příjmení: Nevrlý
Post: útočník

Jméno: Jan
Příjmení: Kotásek
Post: útočník

Jméno: Lukáš
Příjmení: Čučela
Post: brankář

Jméno: Michal
Příjmení: Galgonek
Post: útočník

Jméno: Milan
Příjmení: Ovšák
Post: obránce

Jméno: Pavel
Příjmení: Balajka
Post: obránce

Jméno: Pavel
Příjmení: Jaško
Post: útočník

Jméno: Rudolf
Příjmení: Tluszczik
Post: obránce

Jméno: Petr
Příjmení: Grygar
Post:  útočník

Jméno: Roman
Příjmení: Kotala
Post:  útočník

Jméno: Radomír
Příjmení: Grimm
Post: obránce

Jméno: Petr
Příjmení: Pfeiler
Post:  útočník

Jméno: Petr
Příjmení: Jemelík
Post: obránce

Jméno: Jan
Příjmení: Zembinský
Post: kustod

Jméno: Petr
Příjmení: Sikora
Post: kustod - brusič

Jméno: Josef
Příjmení: Hromada
Post: kustod

Jméno: Pavel
Příjmení: Leksovský
Post: trenér

Jméno: Vladimír
Příjmení: Farana
Post: prezident HC

Jméno: Radim
Příjmení: Goláb
Post: obránce

Jméno: Marián
Příjmení: Bavlšík
Post: obránce

Jméno: Petr
Příjmení: Balajka
Post: útočník

Jméno: Martin
Příjmení: Jurečka
Post: brankář

Jméno: David
Příjmení: Trubka
Post: obránce

Jméno: Daniel
Příjmení: Kravčík
Post: útočník

Jméno: Evžen
Příjmení: Buščík
Post: vedoucí družstva

Jméno: Michal
Příjmení: Dvořák
Post: útočník
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